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cei jugoszláv-olasz megbeszélések jelentősége 
. félmillió kalona diszicelvonulása a Hiflcr ünnepségeken A csütörtöki nap legkiemelkedőbb 

külpolitikai eseménye kétségkivül 
Mussolini capitoliumi beszéde volt, 
amelyben bejelentette, hogy Itália 
16.000 munkása megkezdi az 1942-ben 
megnyitandó „müveltségi olimpiász". 
a világkiállitás épitkezéseitt. A Duce 
felhasználta az alkalmat arra, hogy 
néhány szóban feleljen Roosevelt USA 
elnők távirati üzenetére és hangsu- 
lyozza, hogy a tengelyállamoknak nin- 
csenek támadó szándékai. A szenve- 
délytől mentes szavaknak bizonyára 
nagy hatásuk lesz és kedvezően fogják 
enyhiteni a feszültséget, bár részben 
elütasitó jellegük is volt. Az esti lapok 
kommentárjai általában ezt a felfogást 
tükrözik vissza. Nagy jelentősége van 
Gafencu román külügyminiszter ber- 
lini tárgyalásainak is. Főtárgya még a 
sajtónak az a nagyszabásu ünnepség 
volt, amelyet a Harmadik Birodalom 
lakossága Hitler kancellár 50-ik szü- 
letése napjára rendezett. Az eseményi 
ezuttal a már megszokott német nagy 
vonaluságot is messze felülmuló mére- 
tek jellemzik. Berlinben félmillió 
katona vonult el a Führer előtt és 
milliók voltak tanui a páratlan ünnep- 
ségnek. Jelentősebb esemény ezeken 
kivül alig volt. Megemlitésre méltó 
Chamberlain bejelentése a municiós 
minisztérium felállitásáról, sir Robert 
Vansittartnak, a brit kormány kül- 
politikai tanácsadójának párisi utja, 
továbbá az az érdeklődés, amely a 
velencei olasz-jugoszláv megbeszélé- 
sekkel szemben tapasztalható. 
A részletes jelentések a következők. 

FRANCIA SAJTŐVÉLEMÉNY 
GAFENCU BERLINI ERED- 

MÉNYEIRŐL 
(BÜCUÜRESTI.) (Rador.) m menes 

ügynökség hiradása szerin ivata 
kélnet körök tudomására hozták Ga 
fencu külügyminiszternek látogatása 
során, hogy mennyire értékelik a ro- 
mániai német kisebbség helyzetére 
vonatkozólag tet! intézkedéseket és 
utaltak arra, hogy Németország nem. 

óhajtja támogatni a Romániávl szem- 
beni esetleges területi követeléseket. 
A francia sajtó hosszu cikkekben fog- 
lalkozig a berlini tárgyalásokkal. A 
Petit Journal szerint a német hivata- 
los körök azt kérték, hogy Románid 
ne kössön tulajdonképpeni szövetséget 
Angliával, hanem elégedjék meg a lon- 
doni kormány által nyujtott égyoldelu 
biztositékokkal. Gafencu azonban szi- 
lárd magatartásu volt és kijelentette, hogy a román kormány elismeri, hogy 
nagy gazdasági érdekei kapcsolják 
német birodaiomhoz, de minden tekin! 
tetben fentartja teljes függetlenségét. 

elutazott Berlinből és Brüsszelbe vette 

nem támogatják egyetlen harmadik 

hatalom területi követelései sem. Az Ezxcelsior berlini jelentése a követke- 
zőket mondja: A román-német meg- beszélések a Berlinben teremtett lég- 
kör után itélve annyira baráti és 
rokonszenves hangulatban folytak le, 
hogy a megbeszélések után nem haboz- 
nak kijelentent, hogy Romániát mos- 
tantól kezdve teljesen semleges állam- 
nak lehet tekinteni és hogy Románia 
semmi olyan lépést nem tesz, amely 
befolyásolhatná a német birodalommal 
való jó kapcsolatait, A Figaro azt irja, 
hogy viszont Gafencu külügyminiszter Hitler kancellártól biztositékokat ka- 
pott volna arra, hogy Németország 
nem támogatná Magyarország Erdélyre 
vonatkozó tgényeit és nem avatkozna 
bele egy, a Balkánra lokalizált viszály- 
ba. A lap szerint Gafencu külügymi- 
niszter hangsulyozta, hogy a román- 
angol egyezmény nem irányul Német- 
ország ellen és Romániának nem szán- 
déka, hogy németellenes államcsoport- 
ban vegyen részt. A Berlinben ural- 
kodó hangulat az, hogy Németország 
most nem akar uj előnyöket szerezni a 
Balkán-félszigeten és érdeklődése 

Danzig felé fordul. Az Ordre berlini 
levelezője ugy véli, hogy a német dip- 
lomácia április 28-ig igyekszik össze- 
rombolni azt az épületet, amely Angli 
vezetése alatt emelkedik. Éppen ezért 
Gafencut Berlinben nagy tisztelet- 
adással fogadták és a német sajtó az 
utóbbi napokban ismét megenyhült 
hangon ir Lengyelországról. Ezért 
küldte a német birodalom von Papent 
is Ankarába. Olaszország a magyarok 
kal és jugoszlávokkal folytatott meg- 
beszélésekkel igyekezett közeledést 
teremteni a két állam között. Belgrá- 
dot pedig arra biztatják, hogy ne te- 
kintsen Athén és Bukarest felé. A lar 
szerint ez a német akció veszedelmes 
és sürgősen szükséges, hogy a nyugati 
demokrácia egy pillanatra se veszitse 
el szilárdságát, Az Ordre ezután egy 
berlini táviratot közöl, amely hang: 
sulyozza, hogy a német birodalom nem 
támogat Románia ellen irányuló terü- 
leti igényeket. A bukaresti Semnalul 
egyébként a magyar leszereléssel kap- 
csolatosan megállapitja, hogy a ma- 
gyarok mai korrekt magatartása megi 
elégedéssel tölti el a román vezetőket. 

Gafencu elhagyta Berilint 
(BERLIN.) Tegnap este 9 órako 

Gofencu külügyminiszter az expresszel 

utját. Az állomáson a kancellári és 
külügyi hivatal kiküldöttet és a ber- 
lini román követség tagjai bucsuztat- 
ták. Berlinből való elutazása előtt 
Gafencu levélben köszönte meg Rib- 
bentrop külügymintszternek a szívé- 
lyes fogadtatást és a németország! 1 
tartózkodása alatt tapasztalt ba-án 
együttérzést. Gafencu egyébként ber- 
lini tartózkodása alatt az olasz, len- 
gyel, belga, török, görög és jugoszláv 
nagykövetekkel, illetve követekkel 
folytatott megbeszéléseket. 

DINE... 
A Berlinben tartózkodó Gafencu 

külügyminiszter és a román ujságirók 
tiszteletére a német propaganda hiva- 
tal a Keiserhoff-szálló disztermében 
dinert rendezett, amelyen Dietrich 
sajtóigazgató és a külügyminisztérium 
kiküldöttet 
bontásnál Behmer professzor, külügyi 
sajtóigazgató köszöntötte a vendége- 
ket és megemlékezve II. Károly király 
Öfelségéről, méltatta a román-német 
kapcsolatok jelentőségét. Szavaira ha- 
sonló szellemben a román sajtó kép- 
viselői részéről Mircea Grigorescu vá- 
laszolt, hangsulyozova, hogy a két nép 
együttmüködése a béke és gazdasági 
együtthaladás bizonysága. Poharát 

jelentek meg. A pezsgő- 

Hitler kancellárra, a német nemzetre 

és sajtóra üritette. A román ujságirók 
egyébként tegnap Berlinből Nürnberg- 
be, majd Münchenbe, Salzburgba és 
Bécsbe mennek. 
TATARESCU ÉsS BONNET 

TÁRGYALÁSAI 
(PÁRIS.) Tatarescu román követ 

tegnap délután Bonnet külügyminisz- 
hosszabb megbeszé- 

MUSSOLINI MÁR VÁLASZOLT 
AZ AMERIKAI SÜRGÖNYÖKRE 

(ROMA.) Mussolint miniszterelnök 
tegnap délelőtt a Capitolium diszter- 
mében a külföldi államok képviselől, a 
kormány tagjai és a müvészeti és mér- 
nöki intézmények delegátusai előtt a 
Rómában megtartandó világkiállitási 
munkálatok megkezdésének elrendezé- 
sével kapcsolatban nagyobb beszédet 
mondott, amelyben részben válaszolt 
Rocsevelt elnök távirati üzenetére is. 
Az olasz nemzet - kezdette - 
mozgósitás előtt. áll. Nem keil 
azonban megijedni ettől az intéz- 
kedéstől, mert ez csak békés moz- 
gósitása lesz 16.000 munkásnak oly 
célból, hogy megkezdjük az 1942. 
évben megrendezendő világkiálli- 
tás épitkezését. A polgári haladás 
és a civilizáció mozgósitása lesz 
tehát a müveltség olimpiászának 
megvalósitására. Tudjuk, hogy 
nehezek az idők, de mi megkezd- 

jük munkánkat még ha még annyi 
viharfelhő gyülne is össze, mert 
ezzel is igazolni akarjuk, hogy 
nincsenek támadó szándékaink. Ha 
azok lennének, bizonyára nem for- 
ditanánk akkora munkát terveini 
megvalósitáséra. Azt is igazolni 
akarjuk nagyszabásu céljaink ki- 
vitelével, hogy teljesen hibás az 
a beéllitás és kisérlet, hogy ben- 
nünket, a tengelyhatalmakat a 
vádlottak padjára állitsanak. Az 
Egyesült Allamokból lépéseket 
tettek bizonyos irányban, amelyek 
azonban nem megfelelő sulyuak és 
ezért ezeket figyelembe aligha 
vehetjük. Konferencia összehivását 
ajánlották, melyet mi nem foga- 
dunk el, mert tudjuk, hogy a kon- 
ferenciáknak minél több résztve- 
vőjük van, annál kilátástalanab- 
bak. Ugy véljük azonban, hogy 
eljött az ideje annak, hoga a rém- 
látókat és a félelmet keltő hiradá- 
sok kezdeményezőit figyelmeztes- 
sük. Ismételten hangsulyozom te- 
hát, akár válaszolunk az amerikai 
üzenetre, akár nem, nincsenek tá- 
madó szándékaink, mert a tencely 
politikájának fő vezérelve a béke. 
Azt is kijelentem, bármi történjéki 
is, mi nem befolyásoltatjuk ma- 
gunkat messiási igéretektől. Dol- 
gozunk és ha ebben zavarnak, meg 
vannak az eszközeink a magunk és 
mások békéjének megóvására. Má- 
tól kezdve minden olasz ember 
felelős azért, hogy a vitlagkiáliutás 
nagyságban vetekedjék a Szent 
Péter-templom és a Colosseum 
méreteivel. Az óriási terület felett 
egyetlen iv fog áthajolni és ez jel- 
képe lesz az olasz akarásnak, to- 
vábbá egyrészt a nagy mü befeje- 
zését elősegitő tettvágynak, más- 
részt a báke megőrzésének - fe- 

jezte be beszédét a Duce. 

amely nyugodt és minden személyes 
kedéstől és gyülölködéstől mentes vá- 
laszt adott Roosevelt elnök sürgönyé- 
re. A Gionale dltalia szerint a Düce 
tartózkodott az élesebb megjegyz 
től és a kérdés boncolásától, mert nem 
akart Hitler kancellár e hó 28-4 b 
dének eléje vágni. A brit lapok 
ménye az, hogy Mussolini miniszterel- 
nök nem utasitotta vissza a tárgyalás 
gondolatát és igy nyitott kaput ha- 
gyott a további eshetőségek és lehető- 
ségek számára. 

HATÁRTALAN LELKESEDÉS- 
SEL ÜNNEPLI A HARMADIK 
BIRODALOM A FÜHRERT 
(BERLIN.) A Hitler kancellár 50-ik 

születésnapjára rendezett ünnepségek 
tegnap érték el tetősontjukat, A fővá- 
rosban és a vidéken teljes munkaszü 
net volt. A házakat mindenütt fellobo 
gózták és virágokkal diszitették ki. 

ele 

Tegnap előtt éjjel minden magaás hegy 
ormon örömtüzeket gyujtottak. Feldi- 
szitve szaladtak a pályákon a mozdo- 
nyok, villamosok, autóbuszok és egyéb 
közlekedési eszközök. A napb minden 
városban katonazenével kezdődött. A 
fővárosban a Wilhelmsplatzon felsora- 
kozott katonazenekarok játszották el 
az ébresztőt. Délelőtt 9 órakor a disz 
őrség szerenádot adott a Führernek, 
akit ezután sorban felkerestek a kor- 



? 
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mány tagjai. Elsőnek Göring marsall 
jött, majd Hess, Göbbels, Funk stb 
miniszterek. Ezalatt megindultak a 
tömegek a Wilhelmsplatz és a kancel- 
lári palota felé. A vezérkancellár dél- 
előtt 10 órakor maga is a Wilhelms 
platzra ment, ahol a diszőrségek elvo- 
nulását szemlélte meg. Fél 11 órakoi 
ismét a kancellári palotába tért vissza, 
ahol fogadta a német fővárosban levő 
diplomatákat. A telköszöntőt a diplo- 
máciai kar doyenje, a pápai nuncius 
mondotta el. Hitler az üdvözlést meleg 
szavakban köszönte meg. Tizenegy 
órakor a kormány hivatalosan is üdvö- 
zölte a Führert. Később Berlin város 
főpolgármesterének, dr. Lippertnek 
vezetésével a tanácsosi kar tisztelgett, 
majd a különböző S. S, S. A, H.J 
stb alakulatok és a különböző fegyver- 
nemek képviselői. Göring marsall teg- 
nap a következő kiáltványt bocsáj- 
totta ki: 
Németek! Egységes népként mély 
hódolattal állunk az előtt a férfi 
előtt, akinek halálunkig hüséget 
esküdtünk, mert mindenünket neki 
köszönhetjük. Ő tette a német nem 
zetet ismét hatalmassá és elsővé 
az államok között. Csakis az ő 
képességei tudták valóra váltani az 
ezeréves álmot, a nmagy német biro- 
dalom megteremtését. A mai ün- 
nepen keli megfogadnunk, hogy 
amit ő alkotott, megőrizzük örök 

időkön át. 

DANZIG DISZPOLGÁRI 
OKLEVELE ! 

BERLIN.) A délelőtti fogadások al- 
kalmával megjelent a Führer előtt 

báró Neurath, a protektorátusi terüle- 
tek kormányzója. dr. Hacha csehor- 
szági elnök és dr. Tiso szlovák minisz: 
terelnök is. Utánuk megjelent Hitler 
kancellárnál Danzig szabad város gau: 
vezetője, Forster is, aki átnyujtotta 
neki a város szenátusa által szentesi- 
tett diszes kiállitásu diszpolgári okle 
velet. 

A NAGY DISZSZEMLE 

(BERLIN) A fogadások után a 

kancellár az eddig elzárva tartott Ost 

West sugárutra ment, ahol kezdetét 

vette a minden idők legnagyobb sza- 

básu katonai diszszemléje, amelyen 

több, mint félmillió ember vonult el 

előtte. A sugáruton 24.000 S. S. cso- 
portbeli ember tartotta a rendet. A 

közönség zsufolásig megtöltötte az ut- 

vonal gyalogjáróját és az ablakokban 

mindenütt lelkes kiváncsiak ültek. 

Szavalókórusok üdvözölték a Vezért, 

amikor közöttük elhaladt gépkocsijá- 
val. A nagy diszszemlét harangzugás, 

ágyulövések és szirénabugás előzte 

meg. Elsőnek a légihaderő mutatkozott 

be többezer géppel, amelyek elvonul- 

tak a város felett. Először a nehé! 

bombavetők fejlődtek fel különböző 
mértanilag pontos alakulatokban, majd 
valamivel magasabban a könnyü bom- 

bavetők következtek és legvégűül a 

széditő gyorsan száguldó vadászgépek. 
Ezután kezdődött meg a csapatszemle. 
Elől 300 zászlótartó jött az ország gau- 
szervezeteinek lobogóival festői össze 

állitásu formációkban. Utánuk a gya- 

logság, majd a tengerészlegénység, a 

kerékpáros osztagok végeláthatatlan 

sorokban, a motorizált ütegek, a tank- 

Zlopok, a trén és végül a lovasság. A 

nagy diszszemle 4 óra hosszat tartott. 

A Vezér az elvonulást állva és üdvöz- 

letre kinyujtott karral nézte végig, 

csak időnként engedve valamit feszes 

magatartásából. 
y DÉLUTÁN 
(BERLIN.) A diszszemle után Hitler 

Hancellár visszatért a kancellári palo- 

ftába. ahol megebédelt. Közvetlen ez- 

után 3000 énekes gyült össze a palota 

előtt, vidám népdalokkal köszöntve a 
pirodalom fejet. A téren százezrek 

folongtak és határtalan lelkesedésben 

örtek ki, amikor a Führer az erkélyen 
idönkent megjelent. D. u. 17 órakor a 

külföldi követségek teán vettek részt 

a kancellárnál. Az összegyült és meg' 

mozdulni nem akaró tömeg lelkesen 
éljenezte a vendégeket is. 

, A KÜLFÖLDI SAJTÓ 

(BERLIN) A német lapok szinte 
kizárólag a születésnappal foglalkoz- 

eikaközi Hitler kancellár 
s néhány intimitást e- 

méből. Az első otelkást z ál. 

alatta néhány jelmondottal, amelyet 
a „Mein Kampf" cimü könyvéből idéz- 
nek. A párisi lapok nem titkolhatják 
el azt a mély benyomást, amelyet az 
óriási szabásu ünnepség keltett. A 
Paris Soir munkatársa a következőket 
jelentí: Leirhatatlan látványt nyujtott 
a 8 és fél kilométeres Ost-West utvo- 
nal a felvonuló katonasággal és azzal 

az önfeledt örömmel, amellyel a né- 
met nép Vezérét állandó és szüntelen 
ünneplésben részesitette. A Matin azt 
irja. hogy azoknak, akik az ünnepsége- 
ket látták, megdöbbenve kellett rájön- 
niök arra, hogy ma még senki sem tudja 

Hitler történelmi jelentőségét helyesen 
megitélni. Hasonlóképpen irnak a 

JÓESIEÉT! 
többi lapok, kivéve a szélsőbaloldali 
sajtót, amely kommentár nélkül ne- 
hány sorban emlékezik meg az ünnep- 
ségekről. A brit sajtó is megállapitja, 
hogy Hitlert az emberek nem kény- 
szerből, hanem őszintén becsülik. mert 
hasonló ünneplést mesterségesen elő 
idézni a lehetetlenséggel lenne határos. 
Az olasz sajtó természetesen a legme 
legebben együtt ünnepel a német nép- 
pei. A lapok vezércikkekben méltatják 
a nap jelentőségét megjegyezve, hogy 
hasonló arányu ünneplésben alig vol! 
még valakinek része a világon. A 
semleges lapok is hosszua cikkekben 
számolnak be a páratlan arányu ün 
nepségekről. 

A külföldi küldöttségek fogadása 
(BERLIN.) Délután 17 órakor jelen- 

tek meg Hitler kancellár előtt a kül 
földi küldöttségek a következő álla- 
mokból: 

Anglia, Belgium, Bulgária, Bolt- 
via, BErazilia, Dánia, Észtország, 
Finnország, Franciaország, Görög- 
ország, Hollandia, Itália, Japán 
Jugoszlávia, Lettország, Litvánio, 
Magyarország, Norvégia, Portugá- 
lia, Románia, Spanyolország, Sziam, 
Szlovákia, Svédország és Török- 

! oország. 
A küldöttségek összesen 150 emberből 
állottak. Először Itália, majd Magyar- 
ország, végül Bulgária küldöttségei 
jelentek meg a Führer dolgozószobájá 
ban, tolmácsolva Viktor Emanuel, a 
Duce, Horthy kormányzó és Boris cár 
szerencsekivánatait. Ezalatt a többi 
államok kiküldöttei a kancellári palota 
150 méeter hosszu márványtermében 
sorakoztak fel abc-sorrendben. Az 
olasz, magyar és bulgár küldöttségek 
fogadása után a Führer Ribbentrop 
külügyminiszter. Hess birodalmi mi- 
niszter, von Raeder vezéradmirális, 
Milch tábornok légi vezérkari főnök 
és magántitkára társaságában átment 
a márványterembe, ahol minden dele- 
gátussal kezet fogott és szivélyesen el- 
beszélgetett. A fogadást nagyszabásu 
tea követtee 

AzZ AJÁNDÉKOK 

(BERLIN.) Az ajándékok özönlése 
már napokkal ezelőtt megkezdődött é 
olyan mérvüvé fejlődött, hogy megtöl" 
tötte a kancellári palota több nagy 
termét. A Führert az óriási tömegü 
ajándék igen meghatotta különösen 
örvendett a kis gyermekek leveleinek 

és kis ajándékaiknak. Az ajándékokat 
ezidén is átadja Hitler kancellár a 
pártnak azzal az utasitással. hogy 
azokat, vagy az értük befolyó ellenér- 
tékeket juttassa a szegényebbsorsuak- 
nak. 

DISZELŐADÁS AZ OPERÁBAN 
(BERLIN.) A nagyszabásu ünnepsé- 

get több kilométer hosszu fáklyásme- 
net, kivilágitás, örömtüzek gyujtása 
fejezte be. Az állami operában viszont 
diszelőadás volt, amelyen megjelentek 
a berlini diplomáciai kar és a külföldi 
delegációk. A berlinihez hasonló nagy 
szabásu ünnepségek zajlottak le Mün 
chenben, Bécsben, Memelben és Prág4 
ban is, ahol csapatfelvonulásokat ren- 
deztek. Megünnepelték Hitler kancel- 
lár születése napját a külföldi néme- 
tek is és a pillanatnyilag tengert járó 
hajók iss 

A MAGYAR MINISZTEREK 
A VATIKÁNBAN 

(RÓMA.) Gróf Teleki Pál magyar 
miniszterelnök és Csákv gróf külügy- 
miniszter, valamint kiséretük tegnab 
délelőtt kihallgatáson jelentek meg 
XII. Pius pápánál. Őszentsége először 
gróf Telekit, majd gróf Csákyt fogad- 
ta, végül a kiséret tagjait, akiknek 
apostoli áldását adta. A magyar mi- 
niszterek ezt követőleg Maglione bibo- 
ros államtitkárt keresték fel és át- 
nyujtották neki a magyar érdemrend 
nagykeresztjét. XII. Pius pápa viszon! 
gróf Telekit a Pius-rend és gróf Csá- 
kyt a Szent Gergely-rend nagykoreszt 
jével tüntette ki Maglione biboros 7 
vizítet a magyar követségen ebédelő 
minisztereknek a követségi palotában 
adta vissza. Gróf Teleki és gróf Csáky 
tegnap este 21 óra 40 perckor hagyták 
el az örök várost. Budapestre ma este 
érkeznek és a kormány otthon maradt 

és levő tagjai nagyszabásu fogadást 
készitenek számukra. 

ELHAGYTÁK RÓMÁT A 
MAGYAR ÁLLAMFÉRFIAK 

(RÓMA) (Rador) Csáky és Teleki 
grófok elutazása alkalmával bucsuzta- 
tásukra töbek között megjelentek Mus 
solini, Starace népművelödési miniszter 
3 más előkelőségek. A tanácskozások 
után közleményt adtak ki, amely sze- 
rim a két magyar miniszter több izben 
megbeszélést folytatott a Ducéval és 
Cianoval a legszivelyesebb légkörben 
és a kölcsönös bizalom jegyében, amely 
jellemzi a két ország kapcsolatait. Be- 
hatóan megvitatták a különböző fon- 
tos kérdéseket, elsősorban a középeuró 
pai és dunai kérdést, tekintetbe véve 
az ujab eseményeket és a jelenlegi 
helyzetet. Elégtétellel állapitották meg, 
hogy politikai é. gazdasági tekintetben 
egyaránt az igazság és béke célkitüzé- 
sei alapján müködnek és politikájuk a 
barátságos államokkal való együttmü- 
ködélen alapul. 

NAGY ELŐKÉSZÜLETEK 
VELENCEBEe, 

(VENEZIA.) Velencében nagyszabá- 
su előkészületek folynak a jugoszláv 
külügyminiszter: Cincár Markovics 
fogadására. Ciano gróf már ma reggel 
oda érkezett és a Grand Hotelben szál- 
lott meg. Markovics külügyminiszter a 
2 óra 30 perces vonattal jön és a pálya 
udvaron Ciano fogadja. A tárgyalások 
a Fini-palotában zajlanak le,. A világ- 
sajtó messzemenő kommentárokat füz 
a megbeszélésekhez. Általános az a 
vélemény, hogy a velencei találkozó 
után sor kerül a szerb-magyar tárgya: 
lások közvetlen felvételére is, ame: 
lyeknél Olaszország közvetiteni kiván 
a két állam között. A Times szerint 
egyelőre Velencében nem lesz szó 
arról, hogy Jugoszlávia belépjen a 
kommunistaellenes államok sorába. 

LONDON ÉS PÁRIS DÉLKE- 
LETEURÓPAI HELYZETE 

(LONDON.) Az angol-török megbe- 
szélések tovább folynak. Anglia figye- 
lembe veszi e megbeszélésekenél Tö- 
rökország különlegets balkáni érdekeit. 
Folynak a megbeszélések más álla- 
mokkal is. A szovettel történt tárgyalá 
sok bizonyos előrehaladást mutatnak 
Valószinünek látszik, hogy Bulgária és 
Jugdaszlávia nem lépnek be azoknak a 
hatalmaknak csoportjába, amelyek 
egy esetleges támadásra kaphatók. A 
párisi sajtó szerint anis Délkelet- 
éurópában veszélyeztettnek látszik az 
angol-francia diplomáciai tárgyalások 
eredménye. Az Olaszország vezetése 
alatti államcsoportban ugyania Jugo- 
szlávia, Magyarország és Bulgária ven 
nének részt é. ebben az Excelsior sze- 
rint Magyarországnak szántak nagy 

szerepet. A velencei jugoszláv- olasz 
találkozón ftőképpen e 
sekről lesz szó. 

BIZAKODÓ ANGOL ÉES 
AMERIKAI HANGOK 

(WASHINGTON) (Rador) Angol és 
amerikai körökben elég kedvezően ité 

cről a kérdé- 

lik meg Mussolini beszédét és nem lát- 
ják kizártnak, hogy bizonyos további 
tárgyalások lehetősége a Rosevelt üze 
net nyomán még sem látszik egészen 
cizártnak. Ami az elindult 60 amerika 
hadihajó ügyét illeti, ezek a Csendes 
Öceán fele igyekeznek és állitólag azt 
figyeik meg hogy Japán nemtervez-e 
támadást a írancia angol vagy hallond 
birtokok ellen.n:. 
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HIVATALOSAN IS MEGERŐ- 
SITETTEK VI. GYÖRGY 
URALKODÓ AMERIKAI 

UTJAÁT 
(WASHINGTON.) Az Egyesült Álla 

mok kormánya hívatalosan közölte, 
nogy VI György angol király, Erzsébet 
angol királyne és kiséretük ez év ju- 
nius 7 és 11 között a köztártasági el- 
nök vendégeként az USA területén fog 
nak tartózkodni. A programot későbbi 

CHAMBERLAIN BEJELENTET 
ITTE A MÚUNICIÓS MINISZTÉ- 

RIUM FELÁLLITÁASÁ:: 
(LONDON.) Chamberlain miniszter- 

elnök az alsóház tegnapi ülésén beje- 
lentette hogy a helyzet megkivánja a 
fokozott felszerelést és hadseregellá. 
tást, miért is szükségessé vált egy mu- 
niciós miniszterium felállitása. A lő- 
szer és hadiszer ügyek vezetését vagy 
Morrison vagy Runciman veszi át. szó 
sind tehát Winston Churchill kor- 
mánybajutásáról A továbbiak során a 
brit premier kijelentette, hogy e pilla- 
natban nem tud határozott időpontot 
mondani a külpolitikai helyzet részle- 

VANSITTÁRT A KONTINENSEN 
(PÁRIS.) A brit kormány külügyi ta 

nácsadója, Vansittart a francia fővá- 
rosba érkezett és Daladier miniszter- 
elnökkel fog megbeszéléseket folytatni. 

FRAÁNCO MALAGÁBAN 
(MALAGA.) A Caudillo tegnap Mala 
gában tett látogatást, ahol a lakosság 
lelkesfogadtatásban részesiítette Fran 
co tábornok a városháza érkélyéről rö 
videbb beszédet mondott, amelyben köz 
bocsánatot hirdetett mindazoknak, kki 
megadták magukat és nem követtek el 
aljas szándékból fakadó büncselekmé- 
nyekettttt 

ANGOL CÁFOLAT 
(LONDON.) (Rador.) Jól tájékozott 

körök megcáfolják azt a hírt, hogy An- 
glia közvetiteni készülne Japán és Ki- 
na között. A kinai harctértől egyéb- 
ként ellentétes jelentések érkeznek. 
Mindkét harcoló fél a maga sikereiről 
ad jelentést. 

DANZIGKÖRNYÉKI CSENDÉLET 
(DANZIG) (Rador-Havas.) Azokat a 

hireket, hogy Danzig ellen valami 
akció készülne, cáfolják. Egy közeli 
államcsiny lehetősége - a lengyel 

szik valószinünek. A„Danziger Vorpos- 

hogy a Graudenz-i körzetben egy 
Förster nevü német telepes ellen a 
lengyelek támadást intéztek, mire 
Förster közülük egyet agyonlőtt, hetet 
pedig megsebesített. Förstert és csa- 
ládját letartóztatták és ismeretlen 
helyre vitték. A lap erélyes intézke- 
déseket kér a hasonló incidensek elke 
kerülésére, 

NAGYJELENTŐSÉGÜ ÉRTE- 
KEZLET MOSZKVÁBAN 

(VARSÓ.) (Rador.) Lapjelentések sze 
rint a Kremlben Sztalin elnökletével 
nagyfontosságu értekezlet volt. arme- 
lyen az e célból 
párisi, berlini szovjet nagykövetek is 
részt vettek. Közelebbről a szovjet 
politikai hivatal fog nagyfontosságu 
ülesre összeülni. 

RÖVID TÁVIRATI HIREK 
(PÁRIS.) Bonnet külügyminiszter al 

amerikai klubban kijelentette. hogy 
Páris teljes mértékben támogatni ki- 
vánja Roosevelt akcióját. 
(LONDON.) Az uj szállitásügyi és 

municiós minisztérium élére Leslie 
Burgint nevezték ki. 
(DUBLIN.) (Rador.) Az ir kormány 

ujabb 10.000 önkéntes toborozására 
adott ki felhivást, amellyel Eire sza- 
badállam hadseregének létszámát 30 
ezer főre emelik. 
(LONDON.) A benemavatkozási bi- 
zottság megtartotta utolsó ülését és 
kimondotta, hogy május elsejével ösz 
szes intézményeit beszünteti. 
(WASHINGTON) (Rador.) A szená- 

tu. törvényjavalsatot fogadott el, mely 
68 millió dolláros hitelt nyit a légügyi 
bázisok fokozottabb mérvü kiépitésére. 
(RÓMA) (Rador) A pápa Maglione 

biboros államtitkárnak levelet küldött, 
amelyben kéri, hogy május hónap fo- 
Iiyamán az összes templomokban tartsa 
nak különleges könyörgéseket a béke 

1 

sajtóvélemények szerint - nem lát 

ten' cimü lap ugyanakkor azt irja, 

hazahivott londoni, 
.
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Belchalt sérüléselibe az ön- 
évlnosságol megklserió 

Melozsvari asszony 
(((CLUJ-KOLOZSVÁR.) Megirtuk 
hogy Dreissig Istváné, egyik kolozsvári 
mészáros felesége konyhakéssel öngyil 
kossági szándékkal átvágta csuklóján 
az ereket és ezenkivül nagymennyiségü 
salétromtsavval megmérgezte magát. A 
szerencsétlen asszony. aki a nyomozás 
megállapitása szerint családi okok 
miatt követte el tettét, tegnap a klini- 
kán minden orvosi erőfeszités ellenére 
kiszenvedett. 

Négy szász dazda vasyon- 
kóját semmisitetie meg a 
gondatlan évermekek vi- 
gyazadansága miaii a tu. 

(SIBIU-NAGYSZEBEN.) Hatalmas 
tüzvész pusztitott a közeli Turnisor 
községben. Schnell András szász 
gazda csürjében a gyermekek tüzzel ját 
szadoztak, amelytől meggyulladt a gaz 
dasági épület és a gyorsan tovaterjedő 
lángok megsemmisitettek Reisenaue! 
Lipót és Reisenauer Mihály szász gaz- 
dák házát és gazdalsági épületeit is. 
Gabau kapitány katonai tüzoltópa- 
rancsnok vezetésével a nagyszebeni tüz- 
oltóság gyorsan kivonult a helyszinére 
és megfeszitett munkával eloltotta a 
tüzet, amely közel egymillió lejes 
kárt okozott. A vigyázatlan gyermekek 
gondatlan szülei ellen a hatóságok meg 
inditották az eljárást. 
..... 

Sulyos tírasédiát okozoti 
az időcliőit lelrobbani 

dinmamit 
-PETROZSÉNY) Halá- 

dos bányaszerencsétlenség történt a 
ipetrozsényi szénbánya társaság petri- 
Hai üzemében. A bányaszerencsétlen- 
ségnek ek egy emberélet esett áldozatul, 
két bányász pedig könnyebben- 
sulyosabban megsebesült. A szeren- 
csétlenség a következő körülmények 
között történt. 
Weidmann József aknásznak dina- 

mittal robbantást kellett volna eszkö- 

xölnie a bányákban. Rendes körülmé- 
nyek között a robbantáshoz másfél- 

méter hosszu gyujtózsinórt használnak. 

Az aknász azonban most rövidebb zsi- 

mnórt használt és mert a zsinór hibás is 

volt, zsebkésével több helyen meg- 

vágta, hogy az érintkezést helyreállit 
8sa Közben a gyujtózsinór szikrát ve- 

tett, amelytől a dinamit még azelőtt 
felrobbant, mielőtt az aknász és bá- 

n védett helyre vonulhattak 

volna vissza. A robbanás ereje Weid- 

mannt a helyszinen megölte, Biró Mó- 

zes és Zlatchi János bányászok pedig 

könnyebb-sulyosabb sérüléseket szen- 
vedtek, de az orvosok megállapitása sze 

rint sérüléselek nem életveszélyesek. 

A szerencsétlenség szinhelyén Bor- 

dan mérnök és Chirac ügyész folytat- 
ják le a hivatalds vizsgálatot. 

- 7200 NEVET TARTALM
AZ AZ 

ALLAMPOLGÁRSÁGI JEGYZÉKB
ŐL 

TÖRÖLTEK NAGYVÁRADI NÉV- 

SORA. Nagyváradról jelentik: Az ál- 

lampolgársági névjegyzékből 
töröltek 

névsorát most hozták nyilvánosságra 

és az 7200 nevet tartalmaz
 akiknek 

több, mint feleidőközben megh
altakból 

tevődig össze. A lista 
egyébként szá- 

mos keresztény polgár nevét is ma- 

zában foglalja ami miatt s
zámo. kere 

setet fognak az érdekeltek 
az illetékes 

óságokhoz eadni. 

lt A BUDAPESTI KUR
IA sSULYO- 

SAN ELITÉLTE FÉJJ
A GEZAÁT. Bu- 

dapestről jelentik: A budapesti Kuria 

tegnap foglalkozott Féjja
 Géza, a Vi- 

harsarok irójának izgatási 
és nemzet- 

gyalázási ügyével és vég
ső fokon 3 

havi fogházra, továbbá 2 
évi hivatal és 

ésre itélte. 

jogvesAMERŐ 
FOGOLYSZOKÉS 

PRAHOVAMEGYÉBEN. 
A prahovame 

gyei Margineniben t
egnap éjszaka vak 

merő fogolyszökés történt. A foglyok 

rövidzárlatot idéztek elő 
éjnek idején, 

majd ötön megszöktek. K
özülük négye 

sikerült később elfogni, az ötödiknek 

nyoma veszett, Most körözik. 

II. Károlu 

(BUCURESTI.) Curtea de Argesben 
tegnap Öfelsége II. Károly király és 
Mihály nagyvajda jelenlétében az or- 
szágvezetői istentisztelet keretében em 
lékeztek meg I. Károly király születé- 
sének évfordulójáról. Kora reggel Ca- 
linescu miniszterelnök, lorga, Miro- 

nescu és Anghelescnu koronatanácso- 
sok, Tenescu tábornok, a nagyvezérkar 
főnöke utaztak el Curtea de Argesbe, 
ahol a helyi hatóságok fejei fogadták 
őket. 11 óra 55 perckor érkezett meg 
I1 Károly király Öfelsége és Mihály 
nagyvajda trónörökös, Urdareanu ud- 
vari miniszterésa királyi udvartartás 
kiséretében. A menet a székesegyházba 
ment, ahol za argesi püspök nagy papi 
segédlettel szolgáltatta az ünnepi is- 
tentiszteletett Majd Őfelsége a király 
és Mihály nagyvajda diszes koszorukat 
helyeztek el I. Károly király, Erzsébet 
királyné, Ferdinand Király és Máris 
királyné sirjaira. Az uralkodó és trón 
örökös térdenállva imádkoztak a sirok 
nál. Az istentisztelet után Öfelsége, 

JÓESIEI. 
király őicisége és Min 

nagyvalda részívetiek a curica de 
argcsi gyászünnepségeken 

álu 

uagyvajda és kisérete visszatértek a 

tővárosba 
A KULTUSZMINISZTÉRIUM 

UJ TÖRVÉNYJAVASLATA 

(BUCURESTI.) A kultuszminiszté- 
rium törvényrendelet készit az orto 
dox görög katolikus és római katolikus 

egyházak előadótanácsosainak nyugdi- 
jaztatására vonatkozólag. Ezek nyug- 
dijazási korhatára 63 év lesz az egy- 

házi éneketseké pedig 60 év. 

BUCURESTIBEN IS MEGUÜN- 
NEPELTÉK HITLER SZÜLETÉ 
SE NAPJÁT 

(BUCURESTI.) Tegnap este 9 órakor 
a fővárosi német kolonia a Liedertafel 
"ermében ünnepelte meg Hitler kancel 
lár 50. születésnapját A megnyitó ze- 
neszámok egy Brahm rapszódia majd 

Stelzer, Konrad és Schinthhenner né- 

metországi kiküldöttek beszédei köve! 
teztek, akik mind nelegen emlékeztek 
mneg a Fübrer evékenységéről, majd 
a táncestély következett. 

SELECT MOZGO 

GAAL FRANCI 
egyetlen ide filmje: 

PÁRISI NÁSZUT 
Fősz.:: BING CROSBY, EVERETT HORTON, 

Müsoron kivül hangos hiradó. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A nemzeti 
leltárminisztérium rendelkezése foly- 
tán az összes koözsegek ées városok má- 

jus elsejéig leltárt kell készitsenek 

vagyonállományukról. Dr. Bornemisa 

Sebastian polgármelter a város javai- 

nak leltározását dr. Ungur Augustinra, 

a gazdasági ügyosztály főnökére és 
Farca. Vasile főszámvevőre bizta, akik 

máris kiadták az utasitást az egyes ügy 

osztályoknak, hogy a hatáskörükhöz 

tartozó vagyonról készitsenek pontos 
jelentést és tüntessék fel azok értékét 
is. Kolozsváron már napok óta minden 
üdvosztálvon egyebet sem dolgoznak, 

mint készitik a leltárt, amelyet a hó- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A város 

évek óta folytatja harcát a tulajdonát 

képező kaszárnyák ügyének rendezése 

érdekében. A kaszárnyák után a város 

hosszu évek óta nem kapott használati 
bért és hasztalan volt minden kisérlet, 

hogy az elmaradt többmillióra rugó bér 

összegnek csekély hányadához is hoz- 

zájusson A kalszárnyák ügye uj fordu- 

laihoz érkezett akkor, amikor tavaly 

rendeletörvénnyel a tulajdonjogot a 

hadügyminisztértumra ruházták át. A 

város vezetősége ekkor sem hagyta fel 

a küzdelmet, hogy visszaszerezze va- 

gyonának jelentő. részét jelentő ka- 
szárnyaépületeket. Nemrégiben, mint 

megirtuk dr. Bornemisa Sebastian pol 

gármester terjedelmes emlékiratot nyuj 

tott át Calinescu nemzetvédelmi minisz 

ternek a kaszárnyák ügyének rendezé- 

Reuter 

(BERLIN. Most mutatták be Hamburg 

ban a Gotha Wagonfabrik A. G kétüléses 

magánhasználatra készitett kétüléses repü 

lőgépét, amelyet 2 darab 50-50 lóerős mo 

tor hajt és átlagos sebességteljesitőképes- 

séga 195 kilométer óránként. 

(WIEN.) Magas-Tauernben ujra üzembe 

helyezték azt az aranybányát, amelyet 

Krisztus előtt 150 évvel a rómaiak tártak 

fel először. Ez a telep volt Európa legré- 

gibb aranybányája. 
(SZÓFIA.) Szófia és Brüsszel között 

megállapodás jött létre vasércszállitásokra 

vonatkozólag Az első bolgár ércszállit- 
maány 3 azar tanna sulyban már el is in- 

Egymilliárd lelre ru3 Kolozs- 
vár város vagyona 

nap végéig el kell juttatni Bukarestbe 
A munkálatok praktikus és gyors el- 
végzésére dr. Ungur Augustin és Far- 
cas főszámvevő néhány napig Szatmá- 
ron tanulmányozták a városi vagyon 
összeirását és megfigyeléseiket haszno- 
sitani fogják. Bár még melssze vagyunk 
attól, hogy tiszta képet nyerjünk a vá- 
ros vasvonállományáról, a i 
ügyosztály megállapitása szerint 
körülbelül egymilliárd lejre tehető 

a kincses város vagyona. 
Ebben a felértékelésben benne van aki 
rályi rendelettörvénnyel elvett kaszár- 
nyák értéke is. 

Alkotmányljosi perre kerül sor 
a kaszárnyák ügyében? 

se tárgyában. Az emlékiratban a város 
130 millió lejt igényelt a kaszárnyaépü 
letekért, mivel a törvényrendelet, mely 
a városnak a kaszárnyák feletti tulaj- 
donjogát megszüntette, nem tekintette 
elfogadhatónak, mert az ingatlanok a 
várols bevételének jelentő. hányadát te 
szik ki és erről lemondani nem tud. 

Calinescu miniszterelnök még nem 
adott választ Kolozsvár város emlék- 
iratára A város jogügyi osztálya azon 
azálláspontonvan, hogyhanem sikerül 

ne egyezséget kötni az ingatlanok ügyé 
ben, alkotmányjogi per keretében le- 

het érvényebiteni a város követelését. 
Ez azonban hosszadalmas eljárást igé- 

nyelne, ugy, hogy nagyban hátráltatná 

a város vezetőségének azt a tervét, 

hogy a kaszárnyák kártalanitásából az 

uj városháza alapját megvesse. 
glttoam. . 

e . 

jelenti: 
dult Belgiumba. 
(MADRID.) Franco tábornok rendeleté- 

re megnyitják a madridi tőzsdét, amely 
több, mint 3 éve be volt zárva. 
(MEXIKÓ CITY.) Az uútóbbi időben fel 

lépett vasuti szerencsétlenségek miatt 
Cardenas elnök elrendelte a magán vasut- 
vállalatok állami kezelésbe való vételét. 
A rendelkezés nagy megelégedést váltott 
ki, mert ez év első 3 hónapjában 21 szeren 
csétlenség történt összesen 318 halálos ál- 
dozattal. 
(BUDAPEST) A budapesti rádióleadó- 

állomás a Belgrádban megnyilt tavaszi 
mintavásárról helyszini közvetitést adott. 

(WIEN.) A volt Ausztria területén tel- 
jesen megszünt a száj és körömtájás jár- 
yány,. A hatóságok minden ki- és behoza- 
tali korlátozást hatályon kivül helyeztek 
(LONDON.) A brit kormány elhatároz- 

ta, hogy felülvizsgáltatja az angol sziget- 
ország brit területein élő összes irek sze- 
mélyi és foglalkozási adatait. A rendelke- 
zésre az utóbbi idők sorozatos merényle- 
tei szolgáltattak okot. 

(LONDON.) Hivatalosan cáfolják azt a 
hirt, hogy Halifax lord külügyminiszter 
északi körutra indulna. 
(LONDON.) A legutóbb megejtett városi 

népszámlálás adatai szerint a brit főváros 
lakosságának száma meghaladja a 8,750.000 
lélekszámot. 
(WASHINGTON.) A Fehér Házban szü- 

kebb körü államtanács volt, amelyen a 
munkanélküliség problémájának megoldá- 
sa szenepelt egyetlen megoldási pontként. 
(WASHINGTON.) Az USA bankszövet- 

ség titkári hivatala közll, hogy tegnap dél 
ség titkári hivatala közlil, hogy tegnap 24 
óra alatt 9,410.000 dollár érkezett Angliá- 
ból az Egyesült Államokba Ez az összeg 
az egynapos átuta ások között rekordot je 
lent. 

(PEKING.) A kinai fővárosban élő né- 
metek hivatalosan megünnepelték Hitler 
kancellár születése mapját. A kormány en- 
gedélyt adott a horogkenesztes jelvények 
kitüzésére. 
(PRAETORIA.) A délafrikail Unióban 

alóő németek tegnap német zászló alatt ün 
nepelték meg a Führer 50-ik születése- 
napját. 
(PRÁGA) A territorlális területek kor- 

mánya Beran miniszterelnök vezetése 
alatt rendkivüli ülést tartott, amelynek 
egyetlen tárgya a Hitler kancellárhoz in- 
tzendő hódoló távirabt megszövegezése 
vo 
(BERLIN.) Dietrich birodalmi sajtófőnök 

15 cseh ujságirót hivott meg a német fő- 
városba az ünnepségekre. 
(PÁRIS.) Az idegenekre vonatkozó ren- 

delkezések értelmében a francia területe- 
kem tartózkodó emigránsok beléphetnek a 
hadseregbe Az intézkedést felhasználta 
egy szélhámos társaság és egy nem létező 
egyesület nevében toborzó irodát állitott 
fel, ahol a jelentkezőket bélyegköltség ci- 
mén bekintélyes összegekkel kárositotta 
meg. Az iroda vezetőit letartóztatták. 
(PRAETORIA.) A délafrikai Unió kor- 

mánya 400 főből álló rendőrlegénységet 
küldött német Keletafrikába az ottani 
rendőrség megerősítésére. 

KIl lelelős Pintér kolozs- 
vári szabász halálaéri ? 
(CLUJ-KOLOZSVAR.) Érdekes 

ügyet tárgyalt tegnap a kolozsvári tör- 
vényszék Cojocariu-Nicolae tanácsa. 
Pintér N. kolozsvári szabász özvegye 
azzal vádolja Janovitz Géza helybeli 
szabómestert, hogy az ő gondatlansága 
idézte elő férje halálát. Pintér ugyanis 
a mühely lépcsőjén lefelé jövet, meg- 
csuszott és az esés következtében bor- 
datörést szenvedett. Kórházba szállítot 
ták, ahol tüdögyulladást kapott és meg- 
halt. A vád szerint a lépcső csőrepedés 
következtében vált sikossá és ezért a 
körülményért Jamovitzot terheli a fe- 
lelősség A törvényszék azonban dr. 
Bartha Ignác védőügyvéd kérésére 
több fontos tanu kihallgatását rendelte 
el éb a tárgyalást későbbi időpontra ha- 
lasztotta. 

leszállltották a folval 
asszony bűüntetését 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A kolozsvá- 
ri törvényszék Valda -Abrudean ta- 
nácsa tegnap tárgyalta Manciu Leonti- 
na kolozsmegyei asszony felebbezését, 

akire a kolozsvári járásbiróság sulyos 
büntetést szabott ki A vádirat ezerint 
Manciu Leontina szerelmet igérve ki- 

csalta a mezőre az egyik falusi gaz- 

dát és zsebéből ezer lejt kilopott. A já- 

rásbiró a tolvaj asszonyt kétévi fog- 

házra itélte. A törvényszék előtt Ra- 
peanu ügyész kérte az elsőfoku itélet 
megerősitését. A törvényszék azonbana 
vádlottnő büntetését 4 hónapra mérsé- 
kelte. 

- 20-AN FOGJÁK EZENTUL A VA 
ROSI TISZTVISELŐK FIZETÉSÜKET 
MEGKAPNI. Az uj közigazgatási tör- 
vény rendelkezései értelmében ez év 
áprilisától kezdve a városi tisztviselők 
ugyanugy, mint az állami tisztviselők 
mindig a hó 20-án fogják a fizetésüket 
megkapni. - A nyugdijak folyósi- 
tása azonban változatlanul a régi rend 
szexint folyik tovább. 



IRTA: FORSTER GYORGY 

(18.) 

A mérnök ezekben a percekben 
mnagyon sajnálta, hogy nincs nála re- 
velver. Ugy érezte, hogy a szörnyü ösz 
szeesküvés megakadályozásának egyet- 
len és legegyszerübb módja az lenne, 
ha egy jól irányzott lövéstel leteritené 

rsaságnak s valószinüleg az 
zab hadvezetésnek is az 
et és legfőbb irányitóját: a ragyogó 
haju kalandornőt. 

e 
a 
Erre azonban semmi módon nem ki- 

nálkozott lehetőség; helyette, talán fél- 
éra mulva az egész társaság felkereke- 
dett s lassan kivonult a szobából. Utol 
sónak a félmeztelen szolga távozott s 
gondosan elreteszelte az ajtót maga 
után, 

Mind a négyen éppen VarGay alatt 
mentek el; a mérnök kezével is elér- 
hette volna akármelyikük fejét. De erőt 
vett magán . dermedt mozdulatlanság 
gal várt amig a folyosó ismét teljesen 
el nem csendesedett. 

Azután lekuszott s óvatosan az ajtó- 
hoz surrant. A vaksötétben nagynehe- 
zen kitapogatta a zárat, az azonban 
olyan bonyolultnak bizonyult, hogy 

szerszám és világitás nélkül nem bol- 
dogult vele Csakhogy ilyen nehézségek 
elől Varsav Sándor sohatsem szokott 
meghátrálni; néhány lépéssel odább- 
surramnt tehát, ahol még az előbb má- 
sodik ajtót fedezett fel s amelynek min 
den körülmények között kapcsolatban 
kellett lennie a különös laboratórium- 

Szerencséje volt; a második ajtó zára 
könnyen engedett a szakértő kéznek; 
sikerült lefejtenie a lakatot egy ha- 
talmaás, sötét terembe lépett. 

Már a harmadik lépésnél ládába üt- 
között s azon tul minden lépését ládák, 
bálaszövetek és csomókba rakott ron- 
gyok akadályozták. Nem lehetett két- 
ség: raktárterembe jutott. 

A ládák teteje nyitva állt s amikor 
kiváncsiságból az egyikbe belenyult, 
pedánis sorba csomagolt kézigránátokba 
botlott a keze. Európai tipusu, de nem 
Európában gyártott, ugynevezett kuko- 
rica-gránátot emelt ki, amit a bakahu- 
mor huszonhármasnak nevezett a vi- 
lágháboru alatt, 

Végigvizsgált még egy tucatnyi ládát 
revolver, vagy más halsználható lőfegy 
ver után kutatva, azonban csak al- 
katrészeket, gránátokat, gyalogsási 
fegyverekbe való töltényeket, kötszert 
és hasonló tárgyakat talált. Miután ha- 
szontalan keresgéléssel nem akart sok 
időt elvesztegetni, otthagyta a ládá- 
kat . a laboratórium ajtajához ku- 
szott. 

Ez az ajtó nyitva állott, könnyen be- 
léphetett a szobába. Miután a gerendá- 
ről alaposan megnézett mindent, itt 
könnyebben tájékozódott, mint a rak- 
tárban s aránylag zaj nélkül közelit 
hette meg a hosszu asztalt. Nem felej- 
tette el, hogy a kis japán könnyen tör- 
hetőnek mondotta a fiolákat s ezért a 
sötétségben rendkivül óvatos lassusá-- 
gal kezdett kutatni az asztalon a bake- 
lit tartók után. Mielőtt azonban még 
az első kis tartó a kezeügyébe kerül- 
hetett volna, hirtelen zaj támadt az 
ajtó felől 

Elálló szivveréssel emelkedett fel. 

A zaj még hangosabban megismétlő- 
dött s most már nyilvánvaló volt. 
hogy vagy ittfeleitettek valamit, var" 
tudomására jöttek annak, hogy idegen 
tartózkodik a házban s mo3t elsősor- 
ban a féltett fiolákat akarják bizton- 
sságba helyezni. 
ooOtthagyta az asztalt s amilyen gyor- 
ssan csak tudott, igyekezett elérni a 
yaktár ajtaját. Elkésett.. 

(Folytatása következik) 

Felfüggesztették 

(BUKAREST) A román nemzeti bajnok 
ság intézőbizotsága 9 egyesület müködési 
jogát felfüggesztette a szövetségi 
tagdijhátrálékok miatt. A rendelkezés a 
következő egyesületeket érinti: Törekvés, 
Crisana (Nagyvárad), Universitatea (Cluj), 
Victoria (Jasi, Olimpia (Szatmár), Unirea 

rEsrEDzÉs ............ 

müködési jogat! 
az Universitatea 

M V (Gyulafehérvár), Jiul (Lupény), Pra- 
hova (Ploesti). 
A felfüggesztés hatálya nyomban ér- 

vénybe lépett s igy a nyolc egyesület a 
bajnokság vasárnapi fordulójában csak 
akkor játszhatik, ha a szövetséggel szem- 
ben fennálló tartozását kiegyenliti. 

FRANCIA SPORTOLÓŐ NEM SZERE- 
PELHET NÉMETORSZÁGRBAN! Párisból 
jelentik: A német-francia sportháboru leg 
ujabb fejleményeként a francia sportható- 
ságok kimondották, hogy németországi sze 
replésre egyetlen versenyzőnek sem adnak 
engedélyt 

Ujrajátszák a Ferencváros-Nemzi 
NB-mérkőzést. Budapestről jelentik 
nemzeti liga egyesbirája, Róna Márton teg 
nap foglalkozott a Ferencváros-Nemzeti 
bajnoki mérkőzés óvása ügyével. A mér- 
kőzés annakidején 1:1 arányban döntetle- 
nül végződött s a Eerencváros óvott já- 
tékvezetői tévedés cimén. Az egyesbiró in 
dokoltnak látta az óvást és a mérkőzés uj 
rajátszását rendelte el. 

Északi portyára megy a bukaresti Ra- 
vid. Bukarestből jelenti: A Rapid labda- 
ugócsapata a bajnokság befejezése után 
ószaki portyára megy. 

Visszalépett a csernovici Jahn a ligabai 
nokságtól. Elhatározásáról értesitette a 
bukaresti labdarugószövetséget. 

Lemondotta németországi szereplését a 
lendoni Arsenal labdarugócsapata. A vi- 
lághirü londoni csapat németországi sze- 
replés helyett Dániában, Svédországban és 
Belgiumban kötött le több mérkőzést. 

Zamora, a világhirü spanyol kapus - 
mint Madridból jelentik - legutóbbi mér- 
kőzésén kezét törte, Ez annyira elkeseri- 
tette, hogy végleg felhagy a futballal 

Ez Mexikó! Mexico Cityből jelentik: Az 
Austurias -Necaxa mérkőzésen történt. A 
mérkőzés befejezés előtt 2:1-re állt, a ta- 
valyi bajnolk Necaxa javára, a biró 11-est 
ítélt az Asturias javára és a büntetőből 
megszületett a kiegyenlitő gól. A Necaxa 
hivet féktelen dühükben felgyujtották a 
pálya tribünjét, amely viz hiányában, pil- 
lanatok alatt porrá égett. 
Felhagy a technikás csapat elgondolásá 

val a magyar szövetségi kapitány. Buda- 
pestről jelentik: A magyar válogatott csa- 
patnak a svájciaktól elszenvedett veresége 
még mindig foglalkoztatja a sportköröket. 
Dr. Dietz szövetségi kapitányt is megszóla! 
tatták, fejtse küi álláspontját: a csapat ve- 
resége meggyőzte őt, hogy feladja eddigi 
felfogását és technikás csapat helyett 
erőteljes, rámenős együttest állitson össze. 
Dr. Dietz beismerte, hogy téves volt az ed 
dig követett rendszer a válogatásnál. Ma 
már nem lehet külföldön, nevezetesen 
Nyugateurópában u csak techni 
kás és csalo stilusos csatárokkal kiállani. 
ölsöprik őket a kültöldi védők A jövő- 
ben csakis rámenős, lendületes csatársort 
állit ki. 

Sársoság 
Na 

O Felhivás a kolozsvári Kolping Legény- 
egylet összes tagjaihoz. 1939. április 33-ika 
vasárnap emlékezetes nap lesz a Kolping 
Legényegylet tagjainak. E napon délután 
3 órakor lép fel a kolozsvári Magyar Szin- 
ház szinpadán mint vendég egyiük érte- 
kes tagunk, Senkálszky Endre, aki a ko- 
lozsvári Kolping Legényegylet szinpadá- 
ról indult el művészi pályájára és két év 
óta vidéki magyar szintársulatoknál müű- 
ködik Senkálszky Endrének a kolozsvári 
magyar szinház szinpadám való fellépése 
alkalmából felkérem tehát összes tagjain- 
kat, hogy az április 23-án délután 3 óra- 
kor tartandó „Hazajáró lélek" cimü szini- 
előadáson a magyar szinházban megjelen- 
i sziveskedjenek. Bálint József sk., igaz- 

gató, 

*- 

0 Héber órák. A neolog iskolában a hé- 
ber kuürzusok a következő sorrendber 
tartanak meg: Kezdők kurzusa: hétfő és 
szerda fél 8-fél 9. Haladók kurzusa: hétfő 
és szerda fél-fél 10. Diákok kurzusa: va- 
sárnap délelőtt 11-12, csütörtök délután 
6-7 órakor, 

Rádió 

SZOMBAT, április 22. 

Bukarest. 7: Ritmikus torna, rádióhirek, 
reggeli hangverseny, háztartási és orvosi 
tanácsadó. 7,45: A muüsor befejezése. 12: 
Déli hangverseny. 18: Időjelzés, időjárásje- 
lentés, kulturalis és sporthirek, vizállás- 
jelentés. 14.10: Hirek, időjárásjelentés, rá 
dióhiradó, Időszerü anyag. 17: Országőr- 
szervezet órája 18,15: A munka és öröm 
szervezet órája. 19,15: Lemezek. 19,45. 
Felolvasás, 20: Rádiózenekar. 21: Rádió- 
üzenetek. 21,18: Tánczene. 22: Hirek. 22,15 
Srammel-négyes. 22,40: Amenrikai lemezek. 
28: Hirek. 23,15: Zene a katonai kaszinó 
vendéglőjéből. 
Budapest I 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
1810: Zenekar. 18,80: Hirek. 14,30: Hang- 
lemezek. 15,30: Hirek, 17,15: Elbeszélés. 
17,45: Hirek. 18,10: Éneklő ifjuság. 18,40.: 
Zenekar. 19: A rádió postája 189,50: Ci- 
gányzene. 20,35: Előadás. 21: „A régi ház" 
Thormay Cecil nyéből irt hangjáték. 
22,40: Hirek. 23: Ének. 24: Tánclemezek. 
1,05: Hirek. 

e. e. e 

Külföldi árutőzsdék 
Hamburgi kávépiac. Belföldi forgalom- 

ban lanyha az üzlet. Ugyanigy a külföldi 
piac is mérsékelt. Az árak változatlanok. 
Santos spez 31-35, extra prima 30-31, 
prima 29-30, Superior 28-29, Good 27- 
26. Mosott ru: Salvador 50-60, Guabe- 
mala 47-70, Costarica 55-80, Keletafrika 
55-85 RM. 50 kilogramonként, vámolat- 
lamul. 

Kakaó: Az Úrak mérsékeltek. A forga- 
lom közepes. Accra, loco 22, accra uj ara 
tás, április-május 21-6 ciff. Lagos uj 
aratás április-május 20-6 cit. Kakaó fél- 
gyártmányok: A vásárlókedv gyönge. Leg 
inkább kakaóporban volt kereslet 

Rizs: Az üzlet gyönge, Az árak mérsé- 
keltek. Burma 10.50 do. Sziam fényezett 
15.60 de. Sughandi 16.45. Az árak 50 kilo- 
grammonként bruttó ab Hamburg. 

Füszer: A piac lanyha volt. Bors Lam- 
pong 63, fehér muntok és jáva 68, piment 
jamaika 114, szegfüszeg 105, Muskátdió 
nagyság szerint 123-130, muskátvirág 225 
-290, gyömbér japán 78, babérlevél 15- 
17, hollandi kömény 58, sárga mustármag 
belföldi 38, bolgár 45, paprika őrölt ma- 
gyar 124. Az árak 50 kilogrammonként 
vámolva ab Hamburg raktár, 

Lendoni érepiac: Réz standard 42 egy- 
nyolcad-42 egytized, három hónapi határ 
időre, 42 hétizenhatod-42 és fél, do elek- 
trolit 45--48.5, cin standard 2165 háromne- 
gyed-216 do, 2 hónapra 213 háromnegyed 
-213.5 do. ólom 14 egytizenhatod-14 egy- 
nyolcad, aink 13 háromtized-13 egyne- 

olcsó áron. 

SPORTNAÁL VAGY 
MUNKANAL 18 
SzLÁRDAN Ali 
A szemüvEoz: elül, tatza 

Szemuvegeket orvosi ezőlrás 
szerint készitünk. 

Szeciénis acelaruk raktéren. 
pPrima alpáacca ertőcszközök ieltünő 

KunMátlyásFia R.T.a 
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ünnepélyes Renetek hözött indult 
meg a tavaszi légi foxgatom 

(BUCURESTI.) Április 16-án fényes 
ünnepség keretében nyitotta meg a 
Lares légiforgalmi társaság a tavaszi 

járatokat. A baneasai repülőtér beton 
kikötőjén felvonultak az összes polgári 
repülőgépek, amelyeknek fémbordáza- 
tán csillogva fénylett a tavaszi nap- 
sugár. A repülőgépek sorozatában 
szerepelt két óriási Douglas-gép is, 
amelyek közül az egyik „Utazni vá- 
gyom", a másik pedig „Azért is uta- 
zom" feliratot viselt. Ott voltak lát- 
hatók a repülőtéren a karcsu Loock- 
need ezüstszinü gépek, a Potez-gépek, 
s egy hatalmas Savoya-Marchetti gép, 
hogy felvegye az utasokat. A repülő- 
térre felvonultak a Lares-társaság 
összes pilótát, távirászai, rádiósai és 
egész személyzetee 

Délelőtt fél 11 órakor Popescu La- 
hovary lelkész, Eugen Titeanu propa- 
ganda és sajtóügyi miniszter és Gheor- 
ghiu admirális, a tengerészeti és lég- 
ügyi minisztérium államtitkárának 
jelenlétében, aki Paul Teodorescu ten- 
gerészeti és légvédelmi minisztert kép- 
viselte, istentiszteletet tartott. Az ün- 
nepségen nevezetteken kivül megje- 
lentek Diosun. Berioniade, Negrescu és 
Telemax tábornokok, Scarlat Radu- 
leseu komandor, a polgári repülés 
igazgatója, Andrei Popovici, a Lares- 
társaság vezérigazgatója, Stanciulescu 
komandor, Gheorghe Fotino, a Lares- 
igazgatóságának elnöke, Victor Albo- 
teanu, a sajtó és propagandaügyi mi- 
nisztérium igazgatója. lonel Sociasu 
repülőmérnök, Paul Dumitrescu kapi- 
tány, mindketten a Lares igazgatói, 
Egon Nasta, az F. A F. R. bezértit- 
kára, Simion kapttány, a baneasai 
repülőtér perancsnoka,. Gherasin pa- 
rancsnok, Cesar Mereuta mérnők, 
vasuti vezérigazgató, Gruia Paunescu 
ügyvéd, Atanasiu ezredes, Carafoli 
mérnök, Feliz Stanciulescu mérnök és 
mások. 

Az istentisztelet után Gheorghe Fo- 
tino, a Lares igazgatóságának elnöke 
mondott ünnepi beszédet, amelyben 
rámutatott arra, hogy a román repü- 
lésügy az utóbbi tdőben kziaima, 2. 
lődést ért el és uj feladatok megoldásá 
előtt áll. A Lares gépei április 16-ától 
kezdve ujólag szállitják az utasokat 
Románia nagyobb városaiban, sőt a 
határokon tul is. A Lares társaság - 
mondotta Fotino elnök - tulajdon- 
képpen nagy család, amelyet tagjai- 
nak együttérzése tesz egységessé. Po- 
povici Andrei vezérigazgató a kezde- 
ményezések egész sorozatát valósitotta 
meg a Laras társaságnál, amelynek 
egész személyzete a legkisebb munka- 
kört betöltő emberig lelkiismeretesen 
és nagy lelkesedéssel szolgálja a romá- 
niait repülés nagyfontosságu ügyét. 
Végül a Lares társaság elnöke meleg 
elismerő szavakkal emlékezett meg a 
repülőgépek pilótáinak tevékenységé- 
ről, akik a legnehezebb körülmények 
között is lelkiismeretességüknek, szak- 
képzettségüknek számos tanujelét ad- 

Az ünnepség után a Lares társasá 
gépei próbarepülést végeztek, amelyen 
a közönség köréből is sokan vettek 
részt. Gyermekeket, iskolás növendé- 
keket, éltes férfiakat, nőket, sőt 70 
éven felüli egyéneket is sétarepülésre 
vittek a gépek és a résztvevők felejt- 
hetetlen emlékekkel gazdagodva száll- 
tak le a magasból ujólag a földre, 
gyönyörködve Bukarest madártávlati 
szépségeiben. A sétarepülések befeje 
zése után a közönség nagy érdeklődés- 
sel szemlélte meg a Lares társaság 
népeit, amelyeknek kényelmes beren- 
dezése és modern technikai felszerelése 
a leoteljesebb elismeréseket aratták. 

; 

7 

0 A Kath Női Misszió előadás soroza- 
tában 21-én, pénteken délután 7 órakor 

az egyházközség tanácstermében (Piata 
Unirii 14) „A nő mint közösségalkotó té- 
nyező" ciímel Venczel Józset ad elő. Min- 
den érdeklődőt szivesen lát és szeretettel 
meghiv a Kath. Misszió, 

! 
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Békegalambok .. 
Hogy sóvárog most utánuk az egész 

világ vérző, mélyen érző lelkiismeretel 
Hogy vérzik minden igazi békehir után 
az egész emberiség, ha magába száll- 
va és betelve a gyülölködés és szét- 
huzás szellemével, tudatára ébred an- 
nak, hogy az ember elsősorban is te- 
remtő munkára, alkotásra született és 
nem időelőtti, önkényes elpusztulásra. 
Milyen nagy örömmel i. fogadták a vi- 
jág minden táján a hirt, hogy a kiváló 
„békepápa" XI. Pius utódja éppen a 
obbkeze" lett Pacelli biboros, aki XII. 
Fius néven lépett a pápai trónra és 
jelmondatául ezt választotta: opus jus- 
titiae pax. Az igazság müve - a béke. 
ÉÉs az uj pápa azóta máris többször 
nyiltan és határozottan hangoztatta a 
maga nagy békebhitét és békeakaratát 
Olyanok voltak a Szentatya békességet 
hirdető szavai, mint magasba röppenő 
héfehér békegalambok, az uj idők 
özönviz utáni Nóé galambjai. Ő, ezek 
ből a galambokból minél többet és r 
nél gyakrabban kivánunk látni, hag 
lelkünk-szivünk egészen megnyugod- 
hassék. 
És azért vette és veszi tudomásul 

élénk várakozással és figyelemmel a 
világ és az emberiség mindazokat a 
kezdeményezéseket, amelyek az egye- 
temes béke megszervezésére irányul- 
nak. A nagy politikusok és diploma- 
ták ilyen természetü kezdeményezéseit 
eredjenek azok bárkitől és bárhonnan, 
mindig csak általános érdeklődés és 
megbecsülés fogadja. Teszi azt abban 
a határozott hitben, hogy a különféle 
béke kezdeményezések mögött igazi, ko 
moly és erőteljes szándék él, őöszinte 
békeakarat és nincs bennük semmiféle 
rejtett politikai, vagy gazdasági célzat 

A békegalamb ugyanis legyen min- 

denkor hőfehér é. tiszta békegalamb 

és ne válijék soha például olyan pos- 
tagalambbá, amely a szeretet üzenetel 

helyett kétszinü és álnok üzeneteket 
visz tova Vagyis legyenek a világ po- 
ukusainak és diplomatáinak békekez- é 
deményezései valóban ugyanazok, mint 

a pápai szózatok. Messzezugók, tisztán- 

csangők, az igazi krisztusi szellemet 

sugárzók, amelyek minden népet és 

nemzetet, minden hitet és felekezetet, 

Kivétel nélkül minden embert őszintén 

igyekeznek belefoglalni az embertest- 
ivériség szent kereteibe. 

A békegalambok pedig mindenkinek 

vigyenek megnyugtató, biztató és uj 

életre pezsditő üzeneteket mindenki- 

nek, aki a földön él, kereszténynek és 

nem kereszténynek, sSzegénynek és gaz- 

dagnak, erősnek és gyöngének, fiatal- 

nak és öregnek. Mindenkinek, 
aki a 

föld hátán él és dolgozik-küzd 
a min- 

dennapi életért. 

Mert a békegalambok igy lesznek 

csak igazán békegalambok. 
) 

mnomokzsákokat raknak 

" a parisi názakra 

francia hadagyminie
 

éri érdekes ovó-biztonsági rendel 

E Eszerint elrendelte, 

hogy Párisban és körn
yékén valameny 

nyi lakóházat el kell látni homokzsá 

kokkal, hogy esetleg
es háboru ehetén 

igy könnyebben lehesse
n védekezni 

mindenemü gyujtóbomb
a és ezzel kap- 

csolatos bármiféle tüzvesz
ély ellen. 

Ibkéle es 
elegánciat nyult 

ű 
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AR- 
altal tiszütott és 

testett ruha 1 

(PÁRIZS) A 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Mint ismere- 
tes, az április elsején életbelépett uj 
adótörvény megszüntette a kézimunká- 
sok eddig élvezett kedvezményét, azt 
tudniillik, hogy a keresetüknél 1000 lej 
létminimumot és a 20 napi kereseten 
felüli összeget levonhatták az adóalap- 
ból és csak a fennmaradó összeg után 
kellett fizetniök a 4, illetve 8 százalé- 
kos kereseti adót Ez az uj adótörvény 
azonban nem irta világosan elő, hogy a 
márciusi fizetések után esedékes adót 

a anlonamokra? 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Szamostar- 

tomány királyi helytartósága a nem- 
zetvédelmi miniösztérium légvédelmi 
csoportjának 9035-1939. számu ren- 
delete értelmében Kolozsvár városá- 
ban a légvédelemről április 23-a és ju- 
nius 18-a között két csoportban kikép- 
ző tanfolyamot rendez. Az első tanfo- 
lyam április 23-án kezdődik és május 
14-éig tart, a második tanfolyam pe- 
dig május 21-én kezdődik és junius 
18-án zárul. Az előadálsokat a kolozs- 
vári polgármesteri hivatalban reggel 8 
órától déli 1 óráig tartják. A tanfolya 
mon való részvétel kötelező Szamos- 
tartomány egész terültén azon szemé- 
lyek részére, akik már eddig is tevé- 
kenykedtek, vagy a jövőben tevékeny- 
kedni kivánnak a légvédelmi szolgálat- 
ban. A tanfolyamokon résztvevő ma- 
ánszemélyeket a légvédelmi Szolgá- 

latba kötelező módon osztják be a lég- 
védelmi törvény 81-ik szakasza értel- 
mében, kivéve a légvédelmi különitmé- 
nyek parancsnokal, az autonóm intéz- 
mények, a heleytartóság, a prefekturák 
a törvényhatósági városok vezetőit és 
az I csoportba tartozó intézmények 
főnökeit, akiknek részére a légvédelmi 
törvény 6. szakasza értelmeben külön 
összpontositott kikepző tanfolyamot lé- 
tesitenek. A tanfolyamokra jelentkez- 
hetnek a vállalatok vezetői, igazgató- 
sági tagjai és adminisztrativ személy- 
zete, de nem vehetnek részt azokon a 
szakiparosok én szakmunkások, akik- 

nek a légvédelemben való kiképzése a 

vonatkozó törvény 7. szakasza értelmé- 

ben kiképzési hetek keretében történik 
majd meg. 

A tanfolyamra jelentkezni lehet 

Szamostartomány királyi helytartósá- 

zának Mont-osztályán, minden munka- 

napon reggel 8 órától déli 1 óráig, dél- 

után 4 órától 7 óráig április 22-ig be- 

zárólag. A tanfolyamra jelentkezők- 

MI a kötclcssége 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Kolozsvár 

polgármesteri hivatala 430-1939. szám 

alatt nagyfontosságu hirdetményt bo- 

csátott ki. amelynek értelmében Keiozs 

váron április 23-án és 24-én nagysza- 

básu légvédelmi gyakorlatot tartanak. 

Ezen a két napon a város egész lakos- 

sága a riadókészültség állapotában lesz 

é. köteles mindazokat a rendelkezése- 

ket a legpontosabban betartani és tel- 

jesiteni, amelyeket az illetékes ható
sá- 

sok a légvédelmi gyakorlattal kapcso- 

latosan kiadnak. A légvédelmi gyakor- 

lat két napján a riadójeleket már
 a 

város uj központi villamos riadókészü- 

lékei fogják leadni. A riadójel elhang- 

zásakor a város egész lakossága és a 

különböző egységekbe beosztottak a 

a..... góEsTEr 
A kézimunkások március havifizetése 

utáni 4 és 8,-os adó kiszámltásánál 
evonható az 1000 lai létminimum és 
a z20 napon felüli kereset 

már az uj, vagy pedig még a régi tör- 
vény alapján kell befizetni. 

Most a penzügymindsztérium az 1830 
számu rendelete alapján megengedte, 

hogy a kézimunkások március havi fi- 
Zetése után a 4 és 8 százaleékos adók 
kiszámításánál levonásba hozzák az 
1000 lejes letminimum és a 20 napon 
felüli keresetet. Ezeknek a kedvezmé- 

nyeknek megszünése tehát csak az áp- 

rilis havi fizetések utáni adóval válik 
jogérvényessé. 

1es. 
Szamostartomány helytartósása 

Hiképző tanlolyamot tari a 
védelmi szolsálatról 
hik jelentkezhneinek és milyen feltételek mellett 

; 

nek felbélyegzett kérést kell benyuj- 
taniok, amely feltünteti nevüket és 
kerd tnevüket, foglalkozásukat, nem- 
zetisegüket, a bejelentő hivataltól ka- 
pott személyazonossági igazolvány szá- 
mát (lakásukat, ucca és házszám) és 
azt, hogy a jövőben a légvédelmi szol- 
gálatnak melyik terén kiván tevékeny 
kedni A kéréssel egyidejüleg 2 darab 
6zor 9 centiméter nagyságu fénykép 
is benyujtandó, amelyeknek hátlapján 
szintén feltüntetendők a fent irt sze- 
mélyi adatok és ezenkivül csatolni 
kell a kolozsvári pénzügyigazgatóság- 
nál a szamostartományi Mont-szolgá- 
lat alapja javára lefizetett 200 lejről 
szóló nyugtát, amely östzeg a tanfo- 
lyam hallgatási dija. 
A tanfolyamra jelentkezök kötelesek 

magukkal vinni személyazonossági iga 
zolványaikat, az 1935. évi tipusu gáz- 
álarcot, 100 gram alkoholt, vagy trop- 
szinet-metilát a gázálarc fertőtlenité- 
sére, továbbá agy 6 lejes csomag vattát 
Azok az iparvállalatok, vagy intéz- 

mények, amelyek nagyobb Számu sze- 
mélyzetet foglalkoztatnak, a felbélyeg- 
zett kérésen kivül kimutatást kötele- 

sek benyujtani az alkalmazásukban 
levő ezemélyekről, akiknek pontos sze- 

mélyi adata szintén közlendő és akik- 

ről egyénenként szintén 2 darab fény- 

kép nyujtandó be és e személyek után 
13 be kell fizetni a 200 lejes dijat, ame- 

lyek nyugtája szintén a kéréshez csa- 

olandó. A tanfolyamokat a fentközölt 

időpontban vasárnaponként tartják. A 

tanfolyam elvégzéséről mindazok meg- 

felelő igazolványt kapnak, aki kikép- 

zést legálább (jó) osztályzással elvégez- 

ték. Minden a tanfolyammal összefüg- 

gő további részletes felvilágositás 

készséggel megad a Szamostartomány 

Mont-hivatala, a helytartósági palota 

második emeletének 90, számu szobá- 

jában. 
lgttzemean 

Apris 23.án és 24-én 
nagyszabásu légvéde mi gyakorlat 

lesz Kolozsváron 
a polgári lakosságnak a gyakor- 
lalok napjaim 

legrövidebb időn belül a kijelölt védő- 
helyekre kötelesek vonulni Külön fel- 
hivja a polgármester a fényreklámok 
tulajdonosait a légvédelmi rendelet 
rendelkezéseinek pontos betartására. 

Előirások 
A rendelet értelmében a légvédelmi 

gyakorlatokkal kapcsolatosaán a követ- 
kező rendszabályokat kell a legponto- 
sabban betartani: 

a) Amikor a feltételezett légitámadás 
kezdetét veszi, a város központi villa- 
mo riadókészüléke, gyárak szirénál, a 
vasuti mozdonyok és a rendőrség bag- 
jai három percig tartó hosszu és meg 
ismétlődő vészjelt adnak le. 

b) A riadójelre a lakosság nyugod- 
tan és rendben a védőhelyekre vanul 

c) Azok, akik a riadójei elhangzása- 

magánépületben, szállodákban, szinhá- 
zakban, étteremben, 
mozikban) vannak, kötelesek az illető 

sitásait pontosan teljesíteni és tilos ré- 
szükre, hogy az ablakoknál tartózkod- 

senek ki. 

sok ablakait azonnal be kell csukni, a 
rolettákat, zsalukat, redőnyöket azon- 
nal lehuzni, 

e) Azok, akiket a riadójel az uccá- 
kon, vagy a tereken ér, gyot3 léptek- 

lyekre kötelesek sietni, a nagyobb há- 
zak folyosóin elhelyezkedni é. semmi 
esetre sem tartozkodhatnak az uccá- 

ban, vagy a lakások bejáratainál. 
f) Azok, akiket a riadójel az uccá- 

kon autókban, vagy kocsikban ér, kö- 
telesek a jármüből azonnal kiszállani, 
a jármü köteles a legközelebbi védő- 
helyre vonulni, az utas pedig a legkö- 
zelebbi védőhelyre, a nagyobb épületek 
folyosójára vagy a házak vagtag fala 
mögött védelmet keresni. 

g) A város egész területén a riadó- 
jelre a villamosmüű szakemberei kikap- 
csolják a villamosáram szolgáltatását 
a köztereken és az uccákon. 

h) Magánlakásokban a villany szin- 
tén eloltandó, illetve a lakások abla- 
kait ugy kell elfüggönyözni, hogy a 
feny ne szürődhessék ki az uccára. Ez 
a tilalom a légvédelmi gyakorlat egész 
tartama alatt fennáll 
i) A gépkocsitulajdonosok kötelesek 

lámpálkat fekete vászonnal, vagy posz 
tóval bevonni, a lámpa elé pedig olyan 

mazni, amely a fényt csak maximáli- 
san 5 méter távolságra engedi álszü- 
rődni és az égő lámpa csak 15-20 
méter távolságig látható 

j) A külső villanylámpák, valamint 
a fényreklámok a rladójelre azonnal 
kioltandók ugy a bejelentett légvédel- 
mi gyakorlat napjain, valamint olyan 
alkalmakkor is. amikor a légvédelmi 
gyakorlatot nem jelentik be előre. 

A riadójel elhangzását követő 5 per- 
cen belül az összes köztereknek, uccák- 
nak és lakásoknak a teljes elhagyatott 
ság képét kell nyujtaniok, minden moz 
gás, forgalom nélkül az ablakokból 
nem szabad az uccára kitekinteni, a 
rolettákat, redőnyöket az egész gya- 
Kolla időtartama alatt lehuzva kell 
artani. 

A gyakorlat ideje alatt csak a rendőr 

letve a nagyobb házak folyosóin elhe- 
lyezkedniök. 
Szigoruan tilos polgári, magánszemé- 

vekmek a légvédelemi gyakorlat tar- 
ama alatt a tüzoltóság, vagy az egész- 
égügyi szolgálat emberelnek munká- 
jában segédkezni és a polgári lakos- 
ság olyan magatartást kell tanusitson, 
mintha tényleg komoly, reális légitá- 
madás történt volna. 

A légvédelmi gyakorlat befejezéét 

dőjelek, amelyeket a központi uj vil- 
lamos riadókészülék ad le, a gyárak 
szirénái, a gőzmozdonyok és a rendőr- 
ség közegeinek sipjelzése jelzik. 

Azokat, akik a légvédelemről szóló 
törvény rendelkezései ellen vétenek, 
illetve a polgármesteri hivatal fentis- 
mertetett rendelkezéseit nem teljesitik, 
500 lejtől 2000 lejig terjedő pénzbir- 
sággal, visszaesés esetén pedig 1 nap- 
tól 1 hónapig terjedő elzárással bünte- 
tik A rendeletet dr. Bornemisa Sebas- 
tian polgármester, dr. Pop Victor vá- 

nagy, a légvédelmi zóna parancsnoka 
irták alá. 

- Uijból bombák robbantak Lon- 
donban. Londonból jelenti a Rador: Az 
almult éjszaka a londoni eustoni kerü- 
etben ujból 2 bomba robbant két te- 
lefonfülkében. Három személy meg- 
Sebesült. 

... 

kor lakásaikban, az iskolákban, vagy 
bármely más helységben (köz-, vagy 

kávéházakban, 

helyiség védelmi parancsnokának uta- 

janank s az ablakból az uccára tekin- 

d) A riadójel elhangzásakor a laká- 

kel, de futás nélkül a kijelölt védőhe- 

kon, gyalogjárókon, a házak kapujá- 

kékszinü celluloid boritólemezt alkal- 

ség közegei tartózkodhatnak az uccá- 
kon, nekik a kötelességük azonban az 
uccasarkon felállitott védőhelyeken, il- 

3 perceneként megismétlődő rövid ria- 

rosi főjegyző és Miron Vlad repülőőr- 



6 
........ asuaam 

préhirdetések 
VILLANYONDOLALÁST legujabb mód szerrel, minden kellemetlen érzéstől men- tesitve 150 lejtől 8 Favi garancia mellett készitünk. Cal. Reg. Ferdinand 30. (4089) ..... 

..... b0ÁSs á ö ARANYFOGAKAT, ékszereket (akár tört állapotban), gyémány: ás brilliáns kö- veket állandóan veszünk, Casa Orologe- lor, Cluj, Piata Mihai Viteazul 11. (2086) SZEMETLADAT (a várostól elrendelt) legolcsóbban Frank! vasüzletben kaphat Cluj, Str. Reg. Maria 38. (5180.) 
ARANY használt ékszereket magas áron vesz „Orlow", Főpostával szemben, (5477) 
ŐCSKARUHAKAT jó árban eladhat, olcsón vásárolhat Grősz-nál, Str. Memo- randului 4. Kapualatt. (4842) 
ELADO női tavaszi kabát, ruhák, üveges ajtó, főzőkemence, sodrony, Str. I. Maniu 32. 

(5282) 
ZALOGCEDULAÁKAT ékszenrekről ma- 8gas árban vásáról Riesler ékszerész. Cal. M. Foch i. (r2125) OKARBAN lévő fávágógép jutányosan eladó. Cal. Traian -a (5421) SZOLOOLTVÁNYOK csemege és borfa jok 1000-3500 lej, körte fajoltványok, bo kor-rózsák olcsó árban Tordai kertészet- ben, Cal. Reg Carol II. 7. (5376) 

SZIVES szegedi galambállományomat eladom, vagy elcserélem alár keltetőgép- pel, akár fajmajorsággal. Mauner, Strada Rádulescu 77. (5463) 
ELADŐ Banatului uton bekeritett telek. Ertekezni: Str. Aventurioasá 37 (5424) FORGALMAS helyen bodega sürgősen eladó, vagy kiadó Ért.: Str. L Maniu 29. földszin 8 
JÓKARBAN levő mély gyermekkocsi 1200 lejért eladó, Str. Massaryk 38. (5455) 

OLCSŐN elddó egy mode ebédlő és háló. Értekezn. lehet: Su. Fr. David 9 és Str, Reg. Maria 4. virágüzlet. (5495) 
JEGSZEKRENYEKET olcsón Részitek Grünwald, C. Decebal 23 Telefon: 17-41. 

(5032) 
VILLATELKEK kilinikák közelében el- 

adók. Str. Hasdeu 59-a. (4646) 
EPITKEZEÉSI anyogok a volt Hirsch 

Ödön szeszgyári épület lebontásából tégla, 
cserép, homok, faanyag olcsó áron. C. M 
Foch 84. (5366) 
KERESEK i500 darab használt, vagy 
uj gyéresi cserepet sürgősen megevételre. Str, Andrei Ady 8. Övár (5518) 
FAJ burgonya eladó. St. Vasiia Goldis 
8. szám alatt, a házfelügyelőnél. (T 2128) 
HAVI 3800 lejt jövedelmező 2-szer 2 szo 
ba, konyhát és 2-szer egy szoba, konyhát 
magába foglaló jókarban levő ház 320 ezer Mejért vasutállomás környékén eladó. Meg- 
bizott Str. Preot. Muntean 11. (Butorgyár környéke.) (5529) 
MEGVÉTELRE keresek 23 szobából 
álló komfortos lakást magába foglaló kis 
kertes házat Hely és árat közlő ajánlatot 8 napon belül kiadóba „Ügynök kizárva" jeligére kérek. (5528) 
LEGJOBB tőkebefektelés Sir. Preot. 
Muntean 11. alatt (Butorgyár mellett) ház 
helyet venni. 1 év alatt i00 százalék ér- 
tékemelkedés, viz, villany, müutak, grá- 
nitjárda, részletfizetés. (5527) 
VENNÉK 180 cem, vagy nagyobb mé- 

retü öntöttvas fürdőkádat. Str. A. Mure- 
san 46. sz (5537) 
ELADÓ jókarban levő butorok, ebédlő, 

hálószoba, szalon, zongora stb.. Megtekint- 
hető április 24-én, hétfőn és 25-én, ked- 
dem délelőtt 10-1-ig és délután 3-7-ig 
Piata Unirii 7., II. em., 3. ajtó (5574) 
IGEN jólbevezetett forgalmas vendéglő, 

téli, nyári tekepályával, kerthelyiséggel, 
perendezéssel együtt május 1-től bérbeadó 
Cim a kiadóban. (5545) 
ELADÓ egy telek ritka alkalmi áron 500 C1 m 3 szoba és konyha, téli kuglizó- 
jal. Str. Bucovina 34. P. Gárii. (5549) 
ÖCSKARUHAÁKAT és télikabátokat ve 
ek és eladok. Grünfeld, Str Memoran- 

lului 6. . (5550) 
KOMBINAÁLT uj konyhaszekrény sürgő en eladó. Str. Reg. Maria 24. asztalosmü elyben. ((5554) 
KISEBBSZERÜ füszerbernendezés eladó. tr sulutiu 1. (Óvár) Az udvarban. 

(5558) 
HALAÁLESET miatt összes irodai és lak erendezési butoromat, nagy blondelrá- át, patefont Jemezekkel, plisszérozó tölé tes gépet stb. stb, eladom. Megtekinthe- 
: Cal. Mar. Foch 25 em. Hirschnél. 

(5559) 
DIÓHÁLÓK kombináltak, félháló, kom- nált, konyhaberendezések sü sürgősen el- lók. Cal. Reg. Carol 34. Nemes " ; 
GOLYÖSPRES eladó. Gloria könyvköte tet. P. Unirii 9. udvarban. 

Holnap este mutatja be szinházu 
ját, a Cyranot, 

A C 
nészeit. A nagy mü korszerü, méltó elő 

Játékstilusban, diszletben, zenei ki cepció a Cyrano mosatni előadása. A junkhozszőló elemeit hangsulyozta ki, mánumot képviselő pillérekre épiti 

jét és idejét, hogy a késő éjszákába ma esto nem is tart előadást a szinház, adása az előkészületek miatt elmarad. 
AÁAAAAAAAAA 
ELADÓ sürgősen a P. Stefan cel Mare 14. szám alatti ház. Tiszta jövedelem 112 Ért.: Dr. A. Andrasiu, Str. Paris T3sa) 

HAJŐKÖFFER (37x50x60) erős, massziv pántozással és vasalással, original zárral, teljesen jé állapotban olcsón eladó. Cal. Traian 23 magasföldszint, jobbra 1. ajtó. 
(5563) 

KET bogiya kertüi széna eladó. P. Unirii 12-a. Házfelügyelőnél. (5565) 
GEBE. Harmmmer teniszütő eladó Sir. Bu 

covina 10. hátul az udvarban. (5568) 
ECETES ugorka eladó. Rugului 42. 

(5543) 
ELADÓ két uj kárpitozott ebédlőszék 
G M. Foch 44 ajtó 34-a (572) MODERN uj dió teleháló és régi buto- rok olcsón eladók. Str. Preotul Opris o9. Dermatán innen. (5576) 

ALLAST KERES 
INTELLIGENS, fiatal árvaleány ki- sebb családhoz elmenne kisegitőnek, eset- leg gyermek mellé, Ajánlatot „Otthon" je- ligére a kiadóba. ((5523) 
NEMET leány állást keres nagyobb gye rek mellé. Cimem: Str. Paris 10, délután. 

(T 2120) 
JÖMEGJELENÉSÜ hölgyfodrásznő nyá ri szezonra jó fürdőre állást keres, Ondo- lál vassal, vizzel és maniküröz. Beszél ro- mán, magyar és német nyelven. Kürti Bé- láné, Bucuresti, Nerva Traian 86. 

(5546) 

ILLÁST KAPHAT 
SZALONOMBA keresek egy perfekt sza básznőt, akivel esetleg társulnék. Str. D mal.I14, ö312) JÖMEGJELENÉSÜ bejárónőt keresek orvosi rendelőbe, Cím a kiadóban (5461) 
Kisebb MUNKAÁSLÁNYOK felvétetnek. Triumi vegyigyárban, Cal. Dorobantilor 118. (CFR garázs mögött.) (5429) 
KIFUTŐFIUT felveszek. Cioban, Calea Regele Ferdinand 20 (5448) 
BÜFFÉS segédet kereseünk, Restaurant Lucullus, P. Unirii 31. (5465) 
KERESEK táncosnőknek vidéki körutra két ügyes leányt jó fizetéssel. Str. Reg. Elisabeta 39. I ajtó 3. (5359) VARRÓLEÁNYT, kézileányt és tanuló- leányt felveszek Albert Ilonka, Str, Ne- culcea 8. 

SZOBALEAÁNYT, ki varrni tud, keres egyedülálló idősebb földbirtokos. Gaal Pé- ter Corpadea, jud. Cluj. (V 5516) VARRÓLAÁNYT állandó munkára felve- szek. Érdeklődni: Str. Marinescu 12. szám, L ajtó. (5530) BUCURESTI cipőgyár azonnalra keres „Meenus" gépekhez értő géplakatost. Csak hosszabb gyakorlattal rendelkezők jelent- kezzenek. Ajánlatokat „Cipőgyár" jeligére a kiadóhivatalba kér. Ajánlatokban feltün tetendő az eddigi müködés, életkor és fize tési igény. 
(5583) 

ÜGYES mindenesleányt, vagy bejárónőt keresek. Str. Decebal 14. (5551) 

KÜLÖNFELEK 
IGEN jóforgalmu trafik elköltözés miatt átvehető. Cim a kiadóban. (5070) 200 ezer lej készpénzzel ren és közremükö- déssel, csak Clujon betársulnék kereske- delmi vállalatba, vagy képviseletbe. Aján- latokat „Komoly vállalatok jeligére a ki adóba kérek. 

(5397) ELVESZETT az uccá egy pár barna sevróő uj cipő, becsületes megtaláló illő jutalom ellenében adja le Roth cipésznél, Str. Memorandului 9. (5457) ARANY használt ékszereket magas áron vesz „Orlow", Főpostával szemben (5477) FRANCIA, román forditást, levelezést és a legujabb módszerekkel (Berlitz, Du- den, Schidloff) magánórákat, beszélgetést és vizsgára való előkészitést vállal peda- gógiai gyakorlattai rendelkező dipiomás t5562) I tan 

JÓESTET 
CYRANO DE BERGERAC 

nk a szinpadi világirodalom egyik leg- hatalmasabb és egyben legnépszerübb alkotását, Rostand halhatatlan drámá- 
yYrano tervei évek óta foglalkoztatják szinházunk vezetőségét és szi- na 

adása valóban a legcsábitóbb feladat szinház és szinész számára A tervek most odáig értek, hogy a hosszu, el- ünk elé kerülhet, s uj életet kezdhet az 

Séretben egyaránt eredeti, ujszerü kon 
nagy alkotás mai modern, mindnyá- 
s ezekre a mélyen emberi, örök hu- 

aCyrano scenáriumát. A Cyrano előkészületei annyira i 

KÖZTUDOMAÁSAÁRA hozzuk a város la- kosságának, hogy a legeltetett állatok fel- hajtása a gyakorló téren (Somes Colonia) május 23-án kezdődik. Str. Dunárea 17, Groapá urnál. (5520) TFELKÉREM azon trenchcotruhás férfit, aki folyó 3-án, azaz nagybőjt hétfőjén a tüzoltósá előtt egy fehér agár kutyát ve- zetett, a kellemetlenségek elkereülése vé- gett engedj- szabadoni vagy hozza a Str. Lutoasá 7. a' Orlescu Constantin komi- szár cimére, illetve jogos tulajdonosához, Hajlandók vagyunk egy agár kölyköt adni 
(5524) KEDDEN este a Capitol moziban elve- szett egy drap gyik ridikül, amelyben k.b. 400 lej és értékes karkötő volt. "Kérem a becsületes megtalálót, honorárium mellett Str Masaryk 7. Áronékhoz leadni szives- kedjen (5567) POLOSKAIRTAST garanciával vég- zünk. Gázkamra butortár, „Poly- nea". Str. Cons. National 3. (Főpostánál), Telefon: 35-01. 
(5570) 

KIADÓ LAKAS 
irodának május elsejére kiadó. Maria 5., földszint. (4973) 

2 szozA 
Str Regina 

'vn. évfolyam, 1939. APRILIS 22. 

EJSZAKAI 
loskáit garantá 

KÉT szoba, 
1-re kiadó. 

járat Saguna-uccából 

Cal. Reg. Ferdinand 133. 
(5547) 

kiadó. Cal. Reg. 
OLCSON 

KÉTBEEJÁRATU szoba, konyi szobával félszuterinben és 1 
Carol 19. 

ürsen pontosan fizető 
Románá 7. szuterinben. 

fürdő- 
üzlethelyiség 

arol 
(5553) 

májusra kisebb szoba 
mőnek. Str. Bis, Ort, 

(5556) SZOBA, konyha kiadó. Str. Neagra 19 
ös5öl 

veranda és 2 
ris 7. 

KIADÓ 2 szoba, konyha, fürdő és nagy 
szobás, garzonlakás, Str. P: 

(5584 

fortos villa, 
kerttel. Str. 

KIADÓ május i-re 3 szobás, luxuskorr gyümölcsös, rózsás és 
Budai Deleanun, Ért. Foch 44 ajtó 24-a. (5571 

szép elsőosztályu 

126. 

EGY jólbevezetett 

relve azonnal kiadó. 

három teremből ác 
vendéglő, teljesen felsze 

Cal. Reg. Ferdinand 
(5573. 

KIADÓŐ szép 

KERESEK 

le 

gyümölcsöskerttel 2 szobás komtfortos lakás. Str. Regalá 54. Ért.: Sz:z bó Ferencnél, C. M. Foch 7. (5574 
LAKAST KERES 

azonnalra 
raktárnak udvarral, Hamlet, Str. Paris 38 

(5519, zzzzzszmas 

Szinház 
Péntek: A Cyrano de Bergerac előkészü- 

miatt nincs előadás. 

pincehelyisége! 

ségekkel, 

konyhás lakások Kiadók. 
MODERN 2 szobás komfortos kiadó Str. I .G. Duca 3. 
SZOBA fürdőszobával kiadó, Str. 

(5288) 
lakás 
(5337) 

Fili- pescu 1. Érdeklődni portásnál. (5351) KIADÓŐ május i-re 2 szoba, konyha für- dőszobás lakás. Cal. Regele Ferdinand 29. 
(5354) KIADÓ május 1-ére Str. Iuliu Maniu 8. 3 szoba, konyha, fürdőszoba, előszoba. Ér- tekezni dr. Pop, Cal Marechal Foch 29. 

(5362) PARKETTES egy szoba elő- és fürdő- szobával kiadó. Cai. Reg. Carol II. 11. sz. 
(5408) KÜLÖNBEJÁRATU napos csinosan bu- torozott szoba földszinten azonnalra kiadó Kissné, Str. Wilson 1. (5410) 

NÉGY szobás, komfortos lakás kiadó. P.Cuza Voda 7 jobbrta 470 KIADÓŐ Cal, Reg. Ferdinand 108-110 alatt két üzlethelyiség, valamint két és 3 szobás lalkások május 1-re. Érdeklődni: Ursus sörcsarnok. P, Unirii 19, (5491) EGY szoba, konyha, fürdőszoba, előszo- ba, kamara és fülke, nagy kényelmes, na- pos lakás szép házban, piac közelében ki- adó kizárólag állandó lakónak. Cim a ki- adóban. 
(5497) KIADÓŐ üzlethelyiség Sir. Masaryk 44 sarokházban. Erd.: Str. Reg. Maria 24. fü- szerüzletben. 
(5514) 

VILLASORBAN kiadó 2 szoba, konyha csukott veranda elő- és fürdőszoba, mellék helyiségek Ugyanott egy szoba, konyha-, elő és fürdőszoba, éleskamra. Str. Badescu 13. 
(5286) KIADÓ istálló 12 marhának való, Ér- deklődni: Cal. Decebal 11 5329) 

NEGYSZOBAS, összkomfortos lakás ki- adó kitünő karban május 1-re. Str, Berde 3 
(5367) KAPUALATTI teljesen különbejáratu butorozott szoba hölgy részére azonnal ki adó. Cal. Motilor 81. (2011) EGY 40 méter hosszu fedebt raktárhe- lyiség azonnalra kiadó. Str. Secuascá 18. 
(5517) KIADÓŐ gyermektelen családnak száp szoba, konyha, előszoba, speisz, stb. május 1-re. Str. Corcian 2. Str. Elisabeta tetején 

ár. Cim a kiadóban, (T1775) 
(5525) KIADÓ szép butorozott szoba. Str. Co- roian 2. 
(5526) 

Május 1.-ra kiadó! 
Szép magy üzletnel 

adás olcsó hel 

ulség, mellekhelyi: sír. Memoranduimi3 Értekezni lehet a RŐM. KATH. EGYHAZKÖZSÉG GAZDASAÁGI HIVATA- 
1 AÁBAN, P. Unirii 14. d, e 818 
IUTU Maniu 13-15 sz alatt 2 szoba. Szombat délután 4: Bizáncz (Ifjuse 

Este 9: Cyrano de Bergerac 
tand verses drámája, 

-5. sz. a. 

elős 
várakkal.) 

; 
(Edmond Ros 

öt felvonásban. Teljesen uj rendezésben, uj betanulás ban, uj diszletekekl és kosztümökkel. A kiállitást Vásárhelyi Ziegler Emil tervezte. Fősz.: Fényes Alice, Erény: Böske, Paál Magda, Beness Ilona, Ko vács György, 
Béla, Tompa 
Csóka Józset, 
Ödön, stb. Rendező. Szabados A Vezényel: Stefanidesz Józset. A 

Nagy István, Mészáros 
Sándor, Csengeri Aladár 
Deésy Jenő ,Réthely 

rpád. 
pre- mier-bérlők helyét csütörtök déli 1 óráig fenntartja a pénztár.) Vasárnap d. u. 3 Hazajáró lélek. (Sen- kálszky Endre fellépésével. Olcsó helyárakkal.) 

Délután 6: Cyrano de Bergerac. Este 9: Egy bolond százat csinál. (Nyol- cadszor.) 
Hétfő 9: Cyrano 

szor. A rendes bérletfolyam 
fenntartja a 
de Bergerac 

péntek délig 
Kedd 9: Cyrano 
Szerda 9: Cyrano 

MMozi 

de Bergerac. (Harmad- 
helyeit 

pénztár.) 
(Negyedszer.) de Bergerav (Ötödször.) 

. 

CAPITOL MOZGŐ: Különleges premler. A marnei hős. 
Bassermann, Dalio és Aimos. A film előtt a legfrisebb világhiradó 

EDISON MOZGÓ: 
Colin Tapley, 

és megszámlálhatatlan vadálla 

I. Bulu, a fehér tigris, 
Jayne Regan, indiánok 

tokkal. II. Az ördög bábuja. Fősz.: Lionel Ba moore és Mauren O,Sulivan. III. Hir- adó 

apacs (Pépé 
bin, Mireille 
kevény. Fősz.: 

Faye és Robert 
Metro hiradó. 

le 

rol Flynn, 

ROYAL MOZGÓ: 
és Nelson Edd. 

ELECT MOZGŐ: 
Franci vigjátéka. Fősz.: 
és Everett Horton. 

RANIA MOZGŐ: 
Basil Rathbon Helyárak: földszint: lej 19 és 25, páholy lej 29 

RIO MOZGŐ: Csütörtök, péntek, szom- és vasárnap: 3, 9, 9: I. Az utolsó moco) Fősz.: Jean Ga- Ballin II. Az indiai szö- 
Shirley Temple, Alice Young. III. Legujabb 

Párisi nászut. CGaál 
Bing Crosby 

A hazáért. Fősz.: Er- 

Jeanette Mac Donald 
= Tavaszi szerenád. 



vIn. évfolyam, 1939. ÁPRILIS 22. 

NAPT R. 1939. Április 22, Szom o 
Róőm. kat. és Prot.: Szótér és eje- 

Ort.: Teodor Sicheotul. Izr. 3 
! 

VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ÁRAINK: 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 

150. egy hónapra 50 lei. 

JÖESEr 
LINDBEERGH HUMORA 
A hallgatag Lindberghnek humora 

is van. Nemrég egy társaságban szóba 
került valaki, aki tulzott érzelmességé- 
vel akar feltünai . 
- Elképzelem milyen - mondta 
Lindbereh. - Az a tipus, aki júsziv8- 
ségből rövidlátónak tettetli magát, ha 
vakkal beszél... 

VV.Sixtus pápa környezetében állan- 
dóan akadtak olyanok, akik folyton«e- 
an hizelegtek neki. Egy napon bosz- 
szankodva szólt hoszájuk: 

Jobb, ha az ember egy hollóval 
kerül össze, mint egy hizelgővel 
Miért, szentséges Atyám? - kér- 
dezte az egyik 
Mert a holló csak a halottakat 
eszi meg, mig a hizelgő az élőket is fel- 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Folyó 
hó 22-én, szombaton reggeltől folyó hó 
29-én szombaton reggelig a következő 
gyógyözertárak teljesitenek éjjeli szol- 
gálatot: Unicorn, Unirii-tér; Demeter, 
Mofilor-ut; Somlea, Regele Ferdinand- 
ut és Dr. Cseresznyés, General Foch-ut. 
.JÖ ÉS OLCSOÓ BORT És TAL- 
AT Kozák bőrüzletben kaphat. Cluj, 
Biata Mihai Viteazul 15. 
- Időjárásjelentés. A bukaresti idő 

jámáskutató intézet jelentése: váltakozó 
helyi esők, éjszakai erősebb lehü- 

HAÁAZASSÁGI HIR. Neumann Gé- 
za, a Continental (Kern et Co.) vas- 
kereskedelmi Rt. erdélyrészi osztályá- 
"nak igazgatója folyó hó 20-án tartotta 
esküvöőjét a kolozsvári Regele Ferdi- 
nand-uti neolog izraelita főtemplom- 
"ban Lukács Lili urnővel. Minden külön 
lértesités helyett a házasságkötést ez- 
juton hozzák minden érdeklődő tudo- 

mására. 
-A tó vizébe fulladt a felügyelet 
néelkül maradt leánygyermek Targo- 

vistéből jelentik: Megrenditő szeren- 

csétlenség történt a közeli Petresti köz 

ségben. Gheorghita Filip 2 és féléves 

leánykát szülei felügyelet nélkül hagy- 

ták. A kis leány a község mellett levő 

tó partján játszadozott, majd elveszt- 

ve gyensulyát belesett a 

sőbb vetette fel a viz. A gondatlan szü- 

lők ellen meginditották az eljárást. 

Nagyértékü római korból szárma 

zó aranyszobrot 
an. 

Lautsanneból jelentik: A Vaud kanton- 

ban lévő aventicumi régészeti ásatások
 

Során körülbelül másfélméteres mély- 

ségben egy 1600 gramm sulyu 
szin- 

arany szobrot találtak, amely Anto- 

nius Pius római császárt ábrázolja. 

Vvéres bosszut állott a falusi le- 

gény 70 éves ellentelen Nagyváradról 
jelentik: A közeli váradszöllős 

község- 

ben véres támadás áldozata lett 
Righi 

Sandor 70 éves gazdálkodó. A
Z öreg 

gazda hazafelé tartott, amikor eddiz 
még ismeretlen tettes megtámadta, 

a 

nála levő deronggal főbeütöt
te, maijd 

Zsebkésével több késizurást 
ejtett tes- 

tén. A merénylő ezután el
menekült. Az 

öreg gazdálkodót sulyos sebektő
l vérez 

ve, eszméletlen állapotban 
találták meg 

4 járókelők akik beszállitották 
a kór 

házba. A bevezetett rendőri 
nyomozá 

gorán megállapitást nyert, hogy az 

öreg gazdálkodó Szilágyi Mihály vá- 

adszóllősi legény tamadta meg. aki 
régi haragcisa volt Righi

nek és bosszut 

akart állani end 
őrség meginditotta a nyomózást 

a vé- 

ros elet után megszökött 
Szilágyi 

Mihálv kézrekeritése érdekében 

(NEWYORK.) Az alkoholtilalmas 
idők gangsztervilágának minden titka 
feltárult a mewyorki biróság előtt, 
amikor egy Katzenberg neveü haldokló 
fegyene, inek napjai meg vannak 
számlálva, önként jelentkezett korona- 
tanunak az egyik legismertebb szesz- 
csempész: Johny Torrio ellenn A fe- 

gyenc, aki gyógyithatatlan cukorbaj- 
ban Szenved, maga is egyik főszerep- 
lője volt a csempeszvilágnak. Ő maga 
nem alkoholt, hanem kábitószereket 
csempésztetett bandájának tagjaival 
az Egyesült Allamokba. Amikor tetten 
érték és biróság elé állitották, Katzen- 
berg nem is próbált tagadni, miután a 
bizonyitékok megdönthetetlenek vol- 
tak, viszont nem volt hajlandó semmit 
sem elárulni az alkoholcsempelszek tit- 
kaiból. Tisztában volt vele, hogy még 
a börtön falai sem tudták volna meg- 
védeni a gengszterek bosszujától, ha 
eljár a szája. Minden vallatás ellené- 
re mélységesen hallgatott; az sem tud- 
ta megszólaltatni, hogy büntetébe egy 
részének elengedését helyezték kilátás- 
ba, ha leleplezi büntársait Katzenberg, 
most, hogy a legyház orvosai előkészi 
tették arra, hogy napjai meg vannak 

sszámlálva, önként jelentkezett a lelep- 

AI Capone tudavlevőleg már évek 
óta az Alcatraz-fegyház lakója, igy 
az ő ügyei nem nagyon érdekelték a 
biróságot. Annál nagyobb feltünést 
keltettek azonban Katzenbergnek az 
egyetlen életben máradt és még ma a 
szabadlábon levő gangsztervezérről, 
Johny Torrioról szóló leleplezései. A 

Szenzációs lelenlezések az ame- 
tmikai bandita-világról 

haldokló fegyenc elmondotta, hogy 
Torrio tantasztikusan nagy vagyont 
gyüjtött az alkoholcsempészésből. El- 

mondta még azt is, hogy hol rejtette el 
Torrió a millióit. Vallomása közben egy 
mást követték ajkáról az élő éls holt 
gangszterek nevel Mindegyikről min- 
dent tudott és miután most már ugy 
sem kellett semmitől sem félnie, min- 

dent el is mondott. Elbeszéléséből kide- 

rült, hogy a szesztilalmas időkben az 
Egyesült Allamok területén müködő al- 
köholcsempeszbandák kitünően meg 
voltak szervezve Valóságos trösztöt 
alkottak és pontosan felosztották egy- 
más közt a műüködési területeket. 
A szervezet behálózta Amerika egész 

területét, nem volt olyan kis falu, 
amelyre ne terjedt volna ki. A csempé- 
szett alkohol legnagvobb része a nyu- 
gatindiai szigetekről került az Egye- 
sült Államok terültére. Egész flottájuk 
volt és hajóik gyorsabban jártak a 

parti őrség legjobb hajóinál. A legfel- 
sőbb irányitás munkája egy héttagu 

tanács" kezébe volt leteve. Ök szab- 
ták meg az alkohol árát és ők korlátoz- 
ták a csempészett alkohol behozatalát 
is, nehogy a tömeges tiltott import ár- 
zuhanásokat okozzon a piacon. Katzen- 

berg vallomása végén zárt ülésen lep- 
ezte le azt is, hogy az alkoholcsempé- 

zek évenként milliókat költöttek egyes 

hatósági személyek megvesztegetésére. 

Hir szerint a zárt ülésen a haldokló 
"egyenc a legmagasabbrangu rendőri 
s igazságügyi Személyek hosszu sorára 

tett sulyosan terhelő vallomást 

CAPI MaA PREMIER. Egy órlási szenzáció, ame- 
lyet ma, csütörtöki kezdéssel kezdi vetite- 

ni a CAPITOL. A világháboru legizgal- 

masabb csatájának a MARNEI diadalnak 

egyik legszebb és legemberibb epizódját 
örökiti meg. 

tóba, mely- 

nek vizében megfulladt. Holttestét ké- 

találtak Svájcban. 

az idős emebren, A re
nd- 

Fősz: RAIMU, a franciák legnagyobb 

- Kommunistákat 
Bulgáriában. Szófiából jelentik: A 
rendőrség számos kommunistát tartóz- 

fatott le, akik különféle törvénytelen 

cselekményeket követtek el. 

- Megkezdődtek a keddi bucsuk 

Csiksomlyón. Mint minden évben, ugy 

az idén is a husvéti ünepek után meg 

kezdődtek a keddi bucsuk egészen pün- 

kösdig bezárolag. A város és a kör- 

nyező falvak népe tömegesen jár el 

ezekre a szertartásokra a csiktsomlyói 
Boldogságos Szüzhöz, hogy oltalmat, 

egitséget kérjen az évi munkájára A 

somlyói kegytemplom minden kedden 

zsufolva megtelik néppel, aztán meg- 

szólal az uj orgona hatalmas dörgő 

hangja. Mise végén a nép áhitatos lé- 

tekkel távozik, hogy következő kedden 

ujra a Szent Szüz lábaihoz járuljon. 

- Avprilis 24-én érkezik az angol 

gazdasági küldöttség Romániába. Lon- 

doni jelentés szerint áprili. 24-én Sir 

Frederich Ross az angol kormány ál- 

landó gazdabági tanácsa vezetésé- 
vel angol gazdasági küldötüség érkezik 
Bukarestbe. A bizottság tagjai Eduard 

Aibert Lee a kereskedelemügyi minisz- 

térium kiküldöttje, Hugh Ellis. a kli- 

Fing hivatal ellöke, Cyril Robert Parke 

Tamilton az Angol Bank képviselője, 

Eduard Wilder Klayfair pénzügymi- 

npiszteri igazgató, Muriel Leonie 
Ed- 

warde az angol külügyminisztétium 
ke 

eskedeimi osztályának tisztviselőnője 

s három titkárnő Sir Frederich Leith 

Hosst elkiseri felesége is. Az angol 

vüldöttséggel együtt a fővárosba ér- 

kezik Alexandru Bianu, a londoni 
ro- 

mán követség kereskedelmi attaséja 
ésS 

Dimitrie Danielopol, a Román Nem- 

. 

Dalio és Aimos. A becsület, a hüség, a szeretett legnagyobb éposza. Minden 
jelenete mély és megrázó. 

tartóztattak le 

jellemszinésze, Adalbert Bassermann, 

- A német protektorátusi kerület- 
ben nincs élelmiszerhiány. Prágából je- 
lenti a Rador: A cseh sajtóiroda közli, 
miszerint hivatalos helyről megerősi- 
tik, hogy a -Jeh- és morvaországi pro- 

tektorátusi területen a lakosság meg- 

felelő mennyiségü kenyérrel és más 

élelmiszerrel rendelkezik, tehát az ide- 
vonatkozó hireknek nincs semmiféle 
alapjuk, 

- Olasz-román ünnepség Milánó- 
ban. Milánóból jelenti a Rador: A ro- 
mán csoportnak a milánói nemzetkö- 
zi vásáron és a külön kiállitási csar- 
nokban történt szereplése Milánoban 
Szép ünnepségek rendezésére adott al- 
kalmat, amelyet a román-olasz barát- 
ság kifejezésre. Az összejövetelen 
az olasz politikai élet vezető sze- 

mélyiségei jelentek meg és nagy el- 

ismeréssel emlékeztek meg a két nép 

állandó baráti kapcsolatairól. 

- Szakmai hirek A Szamostarto- 

mányi fodrászmesterek céhe ezuton ér- 

tesiti tagjait, hogy április 19-én tartott 

összejövetelén elhatározták, hogy a 

nyári szezonban, május 1-étől kezdve 

szeptember 1-éig üzletüket minden va- 

Sárnap zárva fogják tartani, azonban 

szeptember 1-ei kezdettel a módositott 

vasárnapi munkaszüneti törvény alap- 

ján ujra ugy fognak nyitni, mint ed- 

Hig, vagyis: vasárnap délig nyitva és 

héttő délig zárva, de szombatonként 

este 11 óráig nyitva, mint eddig volt. 

Ez irányban a munkaügyi inspektorá- 

tushoz kérvényt is nyujtottak be jó- 

váhagyás végett Duraitru Ciumbru- 

deanu sk, elnök, Rostiu Artenie sk, 

titkár. 

- Házasság. Mikola Huska és Frid- 
rich Albrich e hó 20-án tartották eskü- 
vájüket. (Minden külön értesités he- 

- Jelentős kedvezményeket biztosi- 
tanak a bukaresti hónap látogatói ré- 
szére. A Neamul Romaánesc jelentése 
szerint a bukaresti hónap vidéki láto- 
áatól számára jelentős vasuti, szállo- 
al, vendéglől, szinházi stb. kedvezmé- 

nyeket fognak biztosítani 
- Elő aranyhalakat esznek a diákok: 

ez a legujabb sportjuk. Az amerikai egye- 
tem legujabb sportja az aranyhal-evés. A 
legujabb rekordot Irving Clark, a Har- 
vard-egyebtem hallgatója állitotta fel, aki 

öt perc alatt huszonnégy élő aranyhalat 
nyelt le és ezzel világbajnoki cimen ki- 
vül 300 pengős első dijat nyert. A ficieán- 
dobó falatokat narancslével öblitette le 

- Tulipán-halók usznak az Atlanti- 
óccánom Hollandia hatalmas mennyiségü 
tulipánt szállit az Egyesült Államokba A' 
tulipánforgalom oly nagy, hogy külön ha- 
jókat, ugynevemett tulipántartályokat kel- 
lett forgalomba állitani. A szálitmányok 
trissen érkeznek meg rendeltetési he- 

lyükre. 

- Maros tartományban is megszer- 
vezik a közigazgatási táblát. Az uj köz 
igazgatási törvény értelmében minden 
tartományi székhelyen külön közigaz- 
ratási tábla szervezendő az idetartozó 
jeres eljárások lefolytatására. A köz- 
igazgatási tábla Kolozsváron már hóna 
pok óta működik, mint a régi „Comite- 
tul Local de Revizuire" utóda, Maros 
tartomány azonban eddig még nem ál- 
itotta fel saját biróságát, hanem az elő 
torduló közigazgatási perekben a ko- 
lozsvári táblát kérte fel döntésre A 
tábla minden esetben illetéktelennek 
mondotta ki magát és a pereket eluta- 
sitotta. Most, az igazságügyminiszté- 
rium intézkedésére, dr. Ciurdariu Vic- 

e tortáblaitanácsos Gyulafehérvárra uta 
zott, hogy a közigazgatási táblát Marcs 
tartományban i1s megszervezze. Távo- 

zásával a kolozsvári táblánál a követ- 
kező változások történtek: a kolozs- 

vári tábla uj elnöke Deceiu Emil dr., 
tanácsosal pedig Cocian Florian dr., ed 
digi főelőadó és Valeriu Simonetti, a 

ugosi törvényszék főelnöke 
- KEDVEZMÉNY AZ ADOÖFIZE- 

TÖKNEK. A Rador távirati hoda je- 
lenti Bucurestiből: A pénzügyminisz- 
ter közhirré teszi, hogy azok az adó- 
fizetők, akik az esedékességi időpont 
első 45 napjában fizetik egész adóju- 
kat 7 százalékos, akik pedig negyedév- 
re Ezetik hasonló módon előre 5 szá- 
zaléko. kedvezményt élveznek. Ugyan 
csak a pénzügyminiszter elrendelte, 
hogy az elrekvirált gépkocsi jármiüvek 
tulajdonosainak adócsökkentést bizto- 
itsanak, amennyiben nyilatkozatot ad 
nak be amelyben pontosan megjelölik 
a rekvirálást végző katonai hatóságo- 
kat. 
- Az exportalakulatok megszerve- 

zése. Bukarestből jelenti a Rador: A 
export-alakulatok megszervezésére vo- 
natkozó törvény 48-ik szakasza értel- 
mében (a törvény ez év január 9-én 
jelent meg) az ott megjelölt határidők 

9-éig hosszabbitották meg. Eddig az 

időpontig az export-szervezetek köte- 
lesek megfelelő szaktestületbe beleszer- 
veződni. 
- A francia kereskedelmi tengeré- 

szeti miniszter személyesen irányitja a 
vizsgálatot a „Paris" tüzkatasztrólá- 
ja ügyében, Párisból jelentik: A ke- 
reskedelmi tengerészeti miniszter teg- 
nap La Havre kikötőjébe érkezett és 
személyesen vette kezébe a Paris 
óceánjáró tüzkatasztrófájával kapcso- 
latos vizsgálat irányitását. A minisz- 
ter személyesen eszközölt kihallgatá- 
sokat, majd kijelentette, hogy a hajó- 
zási vállalatok, miután figyelmeztetést 
kaptak, hogy egyes óceánjárók ellen 
állitólag merénylet készül, a legszéle- 
sebb körü óvóintézkedéseket tettek, de 
semmi gyanusat nem találtak,. Meg- 
állapitást nyert az is. hogy a Loeuvre- 
muzeumból a newyorki világkiállitás- 
ra irányitott mükincseket tartalmazó 

10 ládából 9-et sikerült épségben meg- 
menteni és csupán egyetlen láda sü- 
lyedt el, de azt is megkisérlik kiemel- 
ni, A katasztróla ügyében szigoru birói 
uizsaálat indult meg. 

további 3 hónappal, folyó évi julius 



I5 évi kényszermunkára Méliék a léllékenmységből 
gyilkossá iett Düsztor- 

legényti 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A bünügyi tábla ma délelőtt foglalkozott Nistor Jacob alsófehérmegyei 20 éves pásztor gyilkossági ügyével. Nistor a mult év borán féltekenységből megölte Maria Lupu nevü vadházastársát és a holttes 

tét feldarabolta, utána pedig elásta. A pásztor ismerőseinek feltünt, hogy na- pokon keresztül nem látták a vadházas társával és ezt a gyanujukat bejelen- 
tették a csendő1égen A meginditott hatósági vizsgálat Során őrizetbe vet- 
ték Nistor Jacobot, aki beismerő val- 
lomást tett és elmondotta, hogy vad- 
házastársát féltékenységből megölte, 
feldarabolta és a mezőn a feldarabolt holttestrészeket elásta. A bünügyi táb 
la mai tárgyalásán a vád, valamint a 
védbeszédek elhangzása után a félté- 
keny pásztorlegényt 15 évi kényszer- 
munkára itélte. 

Emléktáblát helyeztek el 
I. Márolu román kiralu ö0 
V előtil berlini lakáson 
(BERLIN.) (Rador.) Csütörtökön dél- 

után müvészi kivitelü emléktáblát he- 
lyeztek el az Alte Iacob Strasse 173. 
számu házon, ahol 80 évvel ezelőtt I. 
Károly román király, mint fiatal Ho- 
henzollern herceg lakott a berlini gár- 
daezrednél teljesitett szolgálata alatt. 
Az ünnepségen megjelent Crutzescu 
berlini román követ, a külügyi proto- 
koll hivatal igazgatója, Fabricius bu- 

amelyben 

hivja az 

vecskébe, 
100 ezer 1 
birsággal 

désben a 

kezésére. 

lis 23-tól 

e. 

háztulajdonosok figyelmét felhivja a la- káskönyvecskék kitöltésére. A könyvecské ket már minden tőzsdében árusitják 40 lejért darabonként, A rendőrkvesztor fel- 

könyvecskéket április 25-ike előtt senki se állítsa ki, 
tisztázásra váró pontok a rendelkezésben A rendőrkvesztor a minisztériumba elkül- dötte megbizottját, aki április 25-én, ked- den fog visszatérni a fővárosból, amikor is ujabb tájékoztató nyilatkozatot ad ki eb- ben az ügyben. 
- Nyomatékosan felhivom a háztulaj- donosok figyelmét, hogy mindenki tisztán, lelkiismeretes hüséggelés pontossággal ál- litsa ki a könyvecskék rovatait, mert ellen- kező esetben akár tévedésből, akár pedig szándékosan hamis adatot irna a köny- 

ejtől 2 millió lejig terjedő pénz- 
lakosság figyelmét arra, hogy ebben a kér 

jon az illetékes hatóságokhoz, akik kész- séggel állanak minden érdeklődő rendel- 

val egyelőre nem kell, mert pontosan egy hónapálla közönség rendelkezésére (ápri- 

olyan egyénekhez, kik pénzért vállalkoz- nak a könyvecskék 
az esetben, ha ilyen kijárók, szélhámosok jelentkeznek valakinél adják át a legkö- zelebbi rendőrőrszemnek. 
- A könyvecske utolsó oldalán külön- 

Dr. Horvath Josif rendörkvesztor tájé koztató nyilatkozata 
vecskék kiál 

Aprilis 25-cis semnkise 
(CLUJ-KOLOZSVAR,) Dr. Horvath Jo sif rendőrkvesztor ma délelőtt ujabb tájé- koztató nyilatkozatot adott a lapoknak, a lakosság, illetve az érdekelt 

vetségnek. érdekeltek figyelmét, hogy a 

tekintettel arra, hogy vannak 

érdeklődve, 

részére 

1 adják át a ugy a biróság elé kerülne, ahol 

sujtják az illetőket. Felhivom a 

legteljesebb bizalommal fordul- 

Sietni a könyvecskék kiállitásá- 

május 23-ig). Senkise forduljon 

kiállitására és abban 

itása ügyében 
áliisa ki ő lakáskönyvecskejet 

ben a legrészletesebben fel vannak sorol- 
va a tájékoztató információk. A Háztulaj- donosok Szövetsége érintkezést tart fent a rendőrség népesedési ügyosztályával és a Háztulajdonosok Szövetsége készséggel ad tájékoztatást azoknak a háztulajdono- soknak a részére is, akik nem tagjai a Szö 

A rendőrkvesztor még ezeket mondotta: - Tudomásomra jutott, 
egyének sorra járják a házakat 

állitólag tisz 
iránt érdeklődnek, hogy van-e katonák 

üres istálló 
Az ilyen szélhámosok 
céljából járják a várost. A lakás rekvirá- 
lására csak a térparancsnokság és a rend- örkveszturai közegei hivatottak, akik sza bályszerüen kiállitott hatósági 
ellátott irással rendelkeznek. Kérem a kö 
zönséget, hogy az ilyen szélhámost azonnal 

- Már most előre felhivom a közönség tigyelmét, hogy mindeki készittessen két darab fényképet és a lakás bejelentések után sor kerül az uj fényképes személy- azonossági igazolványok 
azért tartom szükségesnek 
hogy az esetleges munkatorlódás elkerü- lődjék és az igazolványok kiváltása simán és zavartalanul folyhasson le. 
Dr. MHorvath Josif 

koztató nyilatkozata / vást kelt a közönség körében. Az esetle- ges még tisztázásra váró pontok kérdésé- ben pedig a rendőrkvesztor április 25-én. kedden, ismert előzékenységével áll a kö zönség rendelkezésére. 

a lakásköny- 

aziránt 
hogy van-e kiadó lakás, ahol 
teket helyeznek el. Továbbáaz 

a lovak számára. 
kizárólag zsarolás 

pecséttel 

legközelebbi rendőrnek. 

kiváltására. Ezt 
hangsulyozni, 

rendőrkvesztor tájé- 
bizonyára megnyug- 

hogy bizonyos 

karesti német követ. továbbá a külügy .. minisztérium és hadsereg képviselői, a 
román követség tagjai és nagyszámu 
közönség. . 

Kisiklott a motorosvonat: 5 ha- 
lott, 20 sebesült Párisból jelentik: Az 
Aimes-Lille vonalon Nabore állomás 
közelében egy motorosvonat kisiklott. 
A szerencsétlenségnek 5 halottja és 20 
sebesültje van. 
- VISSZAVONTÁK AZ INGATLA- 

NOK ÉS FIZETÉSEK ADÓJÁNAK 
RÉSZLETFIZETÉSI KEDVEZMÉ.- 
NYÉT. Bukarestből jelentik: A pénz- 
ügyminisztérium megállapitása szerint 
annak ellenére, hogy részletfizetési 
kedvezményeket adott a különböző 
adónemeknél, az adóhátralék egyálta- 
lában nem csökkent. Erre való tekin- 
tettel a pénzügyminisztériuum most 
rendeletileg visszavonta az ingatlanok 
és a fizetések után esedékes adókra 
eddig megadott összes haladékot és 
részletfizetési kedvezményt. 

A BUKARESTI ROMÁN OPERA 
NÉMETORSZÁGI SZEREPLÉSE. A 
bukaresti Román Opera együttese teg- 
nap este Németországba utazott, ahol 
a majnai Frankfurtban négy előadást 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Tegnap dél- után Maier Elisie Maxim Covaciu-ucca 
33. szám alatt lakó 22 éves férfi ön- gyilkossági szándékból marószóda ol- 
datot ivott. A házbeliek figyelmesek 
lettek a Maier szobájából kihallatszó 
hangokra és feleségével, valamint há- 
roméves kislányával berohantak a 
szobába, ahol az életunt férfit eszmé- letlen állapotban találták az ágyon. 
Azonnal értesitették a mentőket, akik kiszállva a helyszinre első segélyben 

Amerikában uey tudják, 

(WASHINGTON.) (Rador.) Roosevelt 
kihallgatáson fogadta Lindberghet, aki 
hir szerint javasolta, hogy az amerikai 

z aviatikát minden tekintetben igyekez- et utatva a Bohéméletet és a zenek modernizálni és fejleszteni. HAL ÁLOS VASUTI SZEREN- Washingtonban egyébként számolnak 
azzal a lehetőséggel, hogy Hitler ápri- 
lis 28-án Mussolininél még élesebben 
fog válaszolni Roosevelt üzenetére és 
válaszában fel fogja használni azokat 
a válaszokat, amelyeket a német kor- 
mány diplomáciai megkeresésére egyes 
balkáni államok állitólagos fenyege- 
tettségére vonatkozólag cáfolatként 
kapott. Szintén Washingtonból jelen- 
tik, hogy Green demokrata, a szenátus 
külügyi bizottságának tagja szerint eay 
általános európai viszály esetén az 
Egyesült Államolk nem maradhatnának 
egészen közömbösek. 

MEXIKŐ OLAJAT SZÁLLIT 
OLASZORSZÁGNAK 

(MEXIKÓ,) Az első spanyol köztár- 
sasági menekült csoportok megérkez: 
tek Mexikóba. Szintén Mexikóból je- 
jentik, hogy a kormány és Olaszország 
között megállapodás jött létre 3 és fél- 
millió dollár értékü mexikói kőolaj 

CSÉTLENSÉG TÖRTÉNT BUCSA 
ALLOMAÁSON. Halálos kimenetelü 
vasuti szerencsétlenség történt a közeli 
Bucsa vasuti állomáson. Cosa Samu 51 
éves, a II. Károly király nevét viselő 
Vadul Carol II., régebb Jádvölgy köz- 
ségbeli gazdálkodó fel akart szál- 
lani a Kolozsvárról Nagyvárad felé 
induló vonatra, amely már mozgásban 
volt. A szerencsétlen ember elvesztette 
egyensulyát és a vonat kerekei alá ke- 
rült, amelyek mindkét lábát levágták. 
Borzalmas sérüléseivel beszállitották a 
bánffyhunyadi kórházba, ahol az el- 
szenvedett sulyos vérveszteség követ- 
keztében meghalt. A halálos szeren- 
csétlenség ügyében a hatóságok beve- 
zették a vizsgálatot. 
- Május 15-ig kell benyujtani az 

egyenérték adóvallomásait. Bucuresti- 
ből jelentik: A pénzügyminisztérium 
rendeletet adott ki, amelynek értelmé- 

darószóda-oldatot ivott egy 
kolcozsvári férfi 

Mexikó cserealapon kőolaja! szállit Olaszországnak 
élesebb választ ad Rosseveltnek 

részesitették az öngyilkos fiatal férfit, majd pedig beszállitották a klinikára, ahol gondos ápolás alá vették. A hely- szinre kiszálló rvendőri bizottság az öngyilkosság okát eddig még nem tudta megállapitani, tekintettel arra, hogy az öngyilkosságot csak későn fe- dezték fel és állapota oly sulyosra for- dult, hogy az ügyeletes rendőriiszt Maier Elisiet nem tudta kihallgatni. Az öngyilkosság ügyében a hatósági 
vizsgálat tovább folyik. 

nogy Mitler Mussolininél 

gépek ellenében. 
ÖRÖKRE BIZTOSITVA... (GRANADA.) Franco tábornok Ma- lagából jövet ide érkezett. A táborno- kot lelkes ünneplésben részesitették. Kijelentette, hogy Spanyolország egy- sége örökre biztositva van. 

BERLIN ÉS BUKAREST KAP- CSOLATAI 
(ESSEN.) Gafencu román külügy- miniszter elutazása előtt nyilatkozott az Essener National Zeitung számára. Kijelentette, hogy a legteljesebb meg- elégedéssel zárultak le berlini megbe- 

együttmüködés további slapjait fektet- ték le. Méltatta a román-német gazda- 
sági egyezmény jelentőségét s a két ország kapcsolatainak e látogatás nyo- 
mán történt további megerősödését és 
fejlődését. A legutóbbi megbeszélések 
jelentős mértékben elősegitik Berlin és Bukarest minél kedvezőbb kapcso- 
latait. 

A JUGOSZLÁV-OLASZ 
HELYZET 

(BELGRÁD) Ciano olasz külüsvmi- 
niszter Rómában fogadta a Politika szállitására amelyért Olaszország cse- 

rébe az eddigi készpénzfizetés helvett 
2000 tonna müselymet szállitana. Mér- 
tékadó körök szerint Mexikó csereala 
pon Németországnak is készséggel szál. 
litana kőolajat papir és papirgyártó 

ben az egyenérték adójának bevallásá- 
ra adott határidőt május 15-ig meghosz 
tszabbbitották, azzal a hozzáfüzéssel 
hogy e határidő után a pénzügyminisz 
térium semmiféle indokolással nem ad 

Belgrdának azt a magatartását, ame- 
lyet az albániai esaményekkel kapcso- 

cimü jugoszláv lap munkatársát és kiz 
jelentette. hogy Róma nagyra értékeli 

szélései, amelyek során a néemet-román 
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sajtóban megnyilvánult hiradások, mi- szerint az albániai események jugo. szláviában bizonyos kedvezőtlen be- nyomást keltettek és kihatottak volna 

pot nélkülöznek. A két ország viszo- nyát a meleg baráti együttmüködés jellemzi, amelyet a jugoszláv külügy- miniszter közel velencei látogatása csak még jobban meg fog erősiteni. 

- Rendőrségi hir. Vakmerő betöré- ses lopás voltsa Mosoiu tábornokról el- nevezett ucca 4 szám alatt lévő ház. ban. Ismeretlen tettes álkulccsal felnyi totta Paon Mihály ti ztviselő lakásá- nak ajtaját és a lakásból 15.000 lej éz tékü különböző tárgyakat lopott el. A fendőrség meginditotta a nyomozást a lakásfosztogató kézrekeritésére. 
- Francia torpedóromboló és spa- nyol halászhajó különös esete. Gibral- tárból jelentik: A Sant Vincent halász hajó, amely spanyol zászló alatt ha. ladt, tegnap a Spartel fok 

a fedélzetére vette. Az elsülyedésről következő részleteket jelentik: A spa- nyol halászhajó utban volt Algecirás felé, amikor viselkedését a francia tor- pedórombóló gyanusnak találva, meg- állásra iszólitotta fel. A spanyol hajó nem engedelmeskedett, a francia ha- jó végül i. sodronyvezetékére vette a halászhajót, de az erős viharban a vezeték elszakadt és a spanyol hajó ne ki ütődött a francja torpedóromboló- nak és megsérülve, percek alatt elsü- lyedt. . 
fTüdővérzés ölte meg városunk- ban az ismeretlen bukaresti leány Teg nap délelőtt a bukaresti vonattal fiatal leány érkezett a kolozsvári állomásra. Miután leszállott a vonatról, a város- ban lakó ismerőseihez igyekezett Ut- közben azonban rosszul lett és a Toam nei-ucca 14. Gzám alatti házba térte be. Az ismeretlen nő az udvaron ösz- szeesett és rövid haláltusa után kiszen vedett. A helyszinre kiszállott dr. Ma- ior tisztiorvos a rendőri 

együtt és megállapitotta, hogy a sze. rencsétlen sorsu leányt tüdővérzésben halt meg. Személyi adatainak tisztázá sára a hatóságok folytatják a vizsgála tot A holttestet a klinika halottas há- zábas zállitották. 
- Német vizirepülőgép katasztró- fája. Koppenhágából jelentik: A dán rádióállomátsok tegnap felhivást közöl- tek, hogy a halászhajók menjenek sür- gősen az Északi tengerre, ahol egy né met repülőgép lezuhant a tengerre és segitséget kért. Több gőzös érkezett a szerencsétlenség szinhelyére, de a gő- zös töb utetsa kijelentette, hogy feltét- lenül meg akarják menteni a gépet is é. ezért azt nem hajlandók mindaddig elhagyni, mig felsőbb hatóságaiktól nem kapnak rendelkezést a vizirepülő gép elhaoyására. A dán hajók jelentést tettek Koppenhágába, ahonnan Berlin közbelépését kérték ebben az ügyben. 
- Messzemenő rendbiztonsági intéz kedéseket tettek Palesztinában. Jeru- zsálemből jelentik: A Palesztina bizton ságára vonatkozó katonai jellegü in- tézkedéseket tovább folytatják. A hai- fai kikötő közelében uszóaknákat he- lyeztek el és különösen szigoru intéz- kedéseket alkalmaztak a polgári la- kosság védelmére. 

- LINDBERG SORRA FOGJA LÁ- TOGATNI AZ AMERIKAI REPÜLŐ- GÉP IPARI ÜZEMEKET, Washington- 
ból jelentik: Lindbergh ezredes a Roo- seveltnél történt kihailgatás után részt 
vett a légi technikai küldöttség ülésén, ahol részletesen beszámolt az amerikai 
aviatikában tapasztalt részleteiről. 
Lindbergh ezután sorra fogja látogatni 
az összes nagyobb amerikai repülőgég ipari üzemeket, hogy szemleutjának eredményéről is beszámolhasson az 
illetékes tényezőknek, 

-A FRANCIA IFJUSÁG VEZETŐ- 
JE ELLÁTOGAT ROMÁNIÁBA. Bu- 
karestből jelenti a Rador: Bertrand 

latosan tanusitott. Megelégedéssel ve- 
szi tudomásul, hogy azok a külföldi 

a francia ifjuság vezetője, rövidesen 
ellátogat Romániába. 

további haladékot. 
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a két ország kapcsolataira, minden ala 

bizottsággal 
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